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SESIUNILE SFATURILOR
POPULARE REGIONALE

Deputății au analizat realizarea planurilor și bugetelor locale pe 1961 
și au dezbătut și aprobat planurile și bugetele locale pe anul 1962

In mai multe regiuni din țară, au avut loc sesiu­
nile sfaturilor populare regionale, in cadrul cărora 
deputății au analizat realizarea planurilor și buge­
telor locale pe 1961 și au dezbătut și au aprobat 
planurile și bugetele locale pe anul 1962.

Vădind experiența pe care sfaturile populare au 
dobindit-o, sub conducerea partidului, in ani de 
muncă rodnică, sesiunile au constituit, in general, 
— prin înaltul simț de răspundere și prin compe­
tența cu care au fost analizate Însemnătatea fie­
cărei investiții și eficiența fiecărui leu ce se chel­
tuiește — un început bun și promițător în munca 
de realizare a planului și bugetului local pe anul 
în ours.

Adest început trebuie continuat șl dezvoltat prin- 
tr-o muncă stăruitoare. Pentru comitetele executi­
ve ale sfaturilor populare, hotăririle sesiunii cons­
tituie un plan concret de acțiune, pentru a cărui 
înfăptuire este necesară mobilizarea tuturor for­
țelor, stimularea și dezvoltarea Inițiativei, a spi­
ritului gospodăresc, combaterea hotărîtă a oricăror 
manifestări de rutină, de birocratism, de Încălcări 
ale legalității populare. In acest sens, trebuie 
evitate greșeli de felul celor săvirșite în anii tre- 
cuți, greșeli criticate în sesiuni. Comitetele execu-

și a bugetu-

BACĂU In industria locală, 
numai sortimente solicitate

l
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produc-

In anul 1961, industria locală din 
regiunea Bacău a realizat sarcinile 
de plan în numai 10 luni și jumătate. 
Pînă Ia sfîrșitul anului, colectivele 
din acest sector au realizat peste 
plan multe produse. Față de anul 
anterior, au fost produse și puse la 
dispoziția consumatorilor cu 47 la 
sută mai multă mobilă, cu 46 la sută 
mai multe produse zaharoase, cu 55 
la sută mai multe cărămizi. Datorită 
bunei organizări a producției, folosi­
rii judicioase a capacităților de pro­
ducție, aplicării unor metode de 
muncă avansate, indicele de produc­
tivitate a muncii planificat a fost de­
pășit cu 2,5 la sută. Preocuparea 
pentru îmbunătățirea calității a făcut 
ca produsele industriei locale să fie 
apreciate de consumatori.

Cu toate succesele înregistrate, în 
activitatea unităților industriei locale 
din regiunea Bacău au existat și. de­
ficiențe. Bunăoară, deși industria 
locală pe ansamblul ei și-a 
lizat planul anual de 
ție cu o lună și jumătate mai 
devreme, ea a rămas datoare comer­
țului cu unele produse a căror va­
loare depășește un milion de lei. 
Este vorba de un însemnat număr de 
garnituri de mobilă executate de în­
treprinderea raională de industrie 
locală Moinești, care — fiind de 
proastă calitate — au fost refuzate 
de comerț. De altfel, mobilă de ca­
litate necorespunzătoare au mai pro­
dus și întreprinderea lemn-mobilă 
Roman, precum și întreprinderea ra­
ională Tg. Neamț.

Lipsa de exigență și de control din 
partea comitetelor executive ale sfa­
turilor populare raionale, precum și 
a secției de industrie locală a comi­
tetului executiv regional au făcut ca 
la întreprinderile raionale de indus­
trie locală Tg. Ocna, Moinești și Ad- 
jud, să se producă binale și tîmplă- 
rie de calitate necorespunzătoare, 
fapt care a creat greutăți în munca 
constructorilor și a dăunat calității 
unor construcții. La aceasta, a con­
tribuit însă și slaba calitate a mate-
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Noul hotel și restaurant „București" din Baia Mare date de curind în folosință în Piața Victoriei
Foto: AGERPRES

tive ale sfaturilor populare trebuie să evite — și 
să combată atunci cind ea se manifestă — tendința 
de a începe cit mai multe lucrări în cadrul in­
vestițiilor, fără a asigura în primul rind terminarea 
intr-un termen scurt a celor începute. De aseme­
nea, trebuie combătută tendința de a începe lucrări 
cu documentații tehnice incomplete, 
nu pot fi date la timp în funcțiune 
eficiență economică nu poate fi din 
culată.

Muncind pentru realizarea planului 
lui pe anul în curs, comitetele executive ale sfa­
turilor populare au datoria să ridice la un nivel 
calitativ superior activitatea institutelor regionale 
de proiectări, activitatea trusturilor locale de cons­
trucții, în așa fel încît prin întocmirea din timp a 
proiectelor și documentațiilor, prin buna organizare 
și aprovizionare cu materiale a șantierelor, să se 
asigure darea în folosință la timp șl chiar înainte 
de termen a obiectivelor prevăzute.

Pentru realizarea acestor sarcini vaste și com­
plexe cuprinse în hotăririle sesiunilor, comitetele 
executive trebuie să folosească cu pricepere spri­
jinul comisiilor permanente, al deputaților, al ma­
selor de oameni ai muncii.
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rialului lemnos pus la dispoziție 
întreprinderile forestiere.

Principala greutate pe care o 
timpină unitățile producătoare 
mobilă și binale o constituie 
unor condiții corespunzătoare pentru 
uscarea naturală a materialului lem­
nos. Pentru remedierea acestei situa­
ții, se impune construirea unor uscă- 
torii artificiale. Or, deși anul trecut 
au fost alocate fonduri pentru con­
strucția unor asemenea uscătorii, la 
întreprinderea „23 August“-Piatra 
Neamț, ca și la întreprinderea raio­
nală Buhuși, datorită lipsei de preo­
cupare a comitetelor executive și a 
conducătorilor unităților respective, 
darea lor în folosință a întîrziat. 
Aceeași lipsă de interes pentru 
scurtarea termenului de dare în pro­
ducție a noilor obiective industriale 
a făcut ca fabrica de gheață din 
Piatra Neamț, a cărei construc­
ție a început încă din anul 1960, să 
nu poată fi pusă nici pînă acum în 
funcție.

Anul acesta, în fața industriei lo­
cale din regiunea Bacău, stau sar­
cini mult sporite. Inregistrînd o 
creștere a producției globale indus­
triale cu 7 la sută, industria locală 
va trebui să producă în acest an cu 
35 la sută mai multă mobilă, cu 70 
la sută mai multe produse zaharoase, 
cu 35 la sută mai multe binale, cu 
25 l-a sută mai multe cărămizi. înde­
plinirea acestor sarcini cere din par­
tea comitetelor executive ale sfatu­
rilor populare regional și raionale, a 
aparatului secției de industrie loca­
lă, mai multă preocupare pentru 
sprijinirea și îndrumarea unităților 
de industrie locală.

Cu prilejul sesiunii, în cadrul că­
reia au fost dezbătute execuția bu­
getară și felul cum a fost îndeplinit 
planul local pe anul 1961 și au fost 
supuse spre aprobare bugetul și pla­
nul local pe anul 1962, sfatul popular 
al regiunii Bacău a adoptat și un 
plan de măsuri menite să ducă la re­
medierea deficiențelor, la îmbunătă­
țirea muncii în toate sectoarele eco­
nomiei locale. Multe din aceste mă- 
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lucrări care 
și a căror 
vreme cal-

referă la industria locală, 
ca acest plan să dea rezul-

suri se 
Pentru 
țațele scontate, este necesar ca sfa­
tul popular regional să urmărească 
mai îndeaproape felul cum sînt duse 
la îndeplinire propriile hotărîri, să 
tragă la răspundere comitetul execu­
tiv pentru nerealizarea sarcinilor 
trasate. In felul acesta, nu se va mai 
ajunge la situația ca ani de-a rîndul 
să se includă în plan aceleași pre­
vederi fără a fi rezolvate.

Succesele înregistrate în ultimii 
ani dovedesc că în regiunea Bacău 
există suficiente posibilități ca indus­
tria locală să dea produse calitativ 
superioare și în sortimente corespun­
zătoare nevoilor, 
aceste condiții să 
plin.

Se cere numai ca 
fie valorificate din

c. AZOIȚII
corespondentul „Romîniei libere"

A GOSPODĂRIEI COLECTIVE

întovărășirile agricole din

Tecuci — Cudalbi este una din 
cele mai mari comune ale raionului 
Tecuci, cuprinzînd 2.600 de familii și 
avînd o suprafață arabilă de peste 
10:000 ha teren. Cu ani in urmă, aici 
au luat ființă 3 gospodării colective, 
care, în ultima vreme, s-au dezvoltat 
puternic. Gospodăriile colective și-au 
dovedit cu prisosință superioritatea 
față de - • - - ■ _
comună. Anul trecut, producția de 
grîu a colectiviștilor a fost cu 400 kg 
la ha mai mare decît cea a întovă- 
rășiților, iar la porumb, recolta a 
fost dublă. Pentru zilele-muncă efec­
tuate în 1961, familia colectivistului 
Constantin T. Sava a primit, în afară 
de produse, suma de 8.160 lei. Veni-

Electricianul
comunei

revenit în locurile natale 
Brezoaiele, regiunea Bucu- 
cdlitate de electrician, adu- 
el și dovada însușirii me- 
carnetul de muncitor cali-

avea multe de făcut în

și-au

și au

Tinărul colectivist Dumitru Ma- 
teescu a 
(comuna 
rești) în 
cind cu 
seriei — 
ficat.

Vei _ T

!
> comuna noastră — i-au spus la 
! înapoiere colectiviștii. Acum co- 
> muna Brezoaiele, ca și mii de 
> alte localități rurale din țara 
î noastră, are lumină electrică. 
> Aici trebuie înființat un punct 
> de exploatare și de întreținere 
> a rețelelor și instalațiilor elec- 
> trice. Mulți colectiviști . ’ 
> cumpărat televizoare sau felu- 
r rite produse electrotehnice de uz 
< gospodăresc (mașini de spălat 
> rufe, fiare de călcat etc) 
? nevoie de îndrumarea și ajuto- 
< rul unui cunoscător.

Dumitru Mateescu este unul din 
cei peste 500 de tineri țărani mun­
citori care au absolvit cursurile de 
electricieni pentru sate organizate 
pe lingă întreprinderile regionale 
de electricitate. De cîteva _ săptă- 
mîni electricienii din această primă 
promoție și-au început activitatea 
în comunele natale. Spre sfîrșitul 
acestui an va absolvi cursurile o 
altă promoție. Mulți dintre cursanți 
sînt din cele 700 de sate prevăzute 
a fi electrificate în cursul anu­
lui 1962. (Agerpres)
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In prima fază a Festivalului
BACĂU (de la corespondentul nos­

tru). La prima etapă a Festivalului 
filmului la sate in regiunea Bacău au 
participat 85 de unități cinematogra­
fice sătești, 7 caravane cinematogra­
fice, precum și 9 unități mobile să­
tești. Spectacolele prezentate în a- 
ceastă perioadă au fost vizionate de 
un număr de peste 100.000 de colecti­
viști, mecanizatori, întovărășiți șl 
țărani cu gospodării individuale. La 
cea de a doua etapă a Festivalului, 
care a început odată cu primele zile 
ale noului an, participă un număr de 
90 cinematografe sătești

Punctul pe i
In ciuda faptului că sînt 

multe cereri, la Librăria 
tră nr. 12, ca și Ia alte 
rii lipsesc agendele de 
și blocurile calendar.

Noas- 
libră- 
birou

— Calendare aveți ?
— De atîtea cereri, numai ăsta 

mi-a rămas I...
Desen GH. CHIRIAC
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turi mari au realizat Costică Greciu, 
C. Andronache, A. Apostol și alții.

Rezultatele acestea și Chemarea 
Consfătuirii pe țară a țăranilor co­
lectiviști au avut în rîndurile întovă- 
rășiților un puternic ecou. Mulți din­
tre ei au socotit că nu trebuie să mai 
aștepte nici o zi. Așa că un număr de 
124 familii de țărani întovărășiți, au 
inaugurat duminică o nouă gospodă­
rie colectivă în comuna Cudalbi.

Ecoul Chemării Consfătuirii răsu­
nă puternic și se amplifică peste tot 
în raionul Tecuci. Tot duminică, în 
comuna Umbrărești a fost o sărbă­
toare deosebită. La căminul cultural, 
la sediile gospodăriilor colective, 
formațiile artistice au prezentat pro­
grame, s-au încins hore, peste tot se 
observa bucuria unei izbînzi impor­
tante. Intr-adevăr, oamenii din Um­
brărești aveau de ce să se învese­
lească : ultimii țărani muncitori înto­
vărășiți din comună au pășit alături 
de colectiviști.

In comuna alăturată Barcea, am 
întîlnit duminică, printre artiștii 
satului, și o echipă artistică de la 
Șantierul naval din Galați. Oaspeții 
veniseră să sărbătorească, prin cîn- 
tec și dansuri, împreună cu local­
nicii, terminarea colectivizării 
această comună.
stantin Neacșu, Ion C. Bocu pînă 
deunăzi întovărășiți, duminică stă­
teau cu mîndrie alături de colecti­
viștii fruntași Ion Cazan, Gh. Matei 
și alții.
Turnu Severin _ Zilele tre­

cute, în comunele Peri și Fîntîna 
Doamnei din raionul Turnu Seve­
rin au luat ființă 2 gospodării co-

și în
Ion Hamza, Con-

La 100 hectare cel puțin
Experiența bună că­

pătată în ultimii ani, 
cît și recomandările 
Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști 
au determinat condu­
cerile gospodăriilor co­
lective din Dobrogea 
să-și propu'nă mărirea 
în acest an a număru­
lui de păsări șl pui la 
2.500.000, Aceasta va

face ca la fiecare 100 
ha de teren cerealier 
să se crească cel pu­
țin 600 de păsări. Nu­
mărul păsărilor în gos­
podăriile colective din 
Dobrogea va li astfel 
de 30 de ori mai mare 
decît în 1957, anul 
terminării colectivizării 
agriculturii regiunii. 
Gospodăriile colective

Seotorul III producție al Uzinelor de utilaj chimic și petrolier din Capitală se numără printre sec­
toarele fruntașe ale uzinei. lin dișeu ț un aspect din atelierul de oazangerie

Foto: MIHAI POPBSCU

însemnări de pe șantierul furnalului» nr> 2 din Reșița

în curind, prima șarja
Sub cerul întunecat, acoperit de 

perdeaua groasă a norilor plumbu­
rii, silueta furnalului nr. 2 se ri­
dică maiestoasă, alăturîndu-se fra­
telui său gemen, furnalul nr. 1. Din 
depărtare, bolta argintie a cupolelor 
kauperelor și conductelor, lucește 
puternic. Din zare, observi pe acest 
fundal sclipitor niște puncte mișcă- 
togre, dese, la fiecare cat. Aceștia 
sînt oamenii prinși în centuri la 
înălțimi amețitoare, oameni pe 
schele metalice, răzimați pe vre-o 
streașină de tablă ieșită din trupul 
furnalului. Lăcătuși, montori, sudori, 
șamotori, sute de oameni muncesc 
cu avînt la furnalul înălțat, căruia 
îi fac ultimele verificări, ultimele 
retușuri. Lăcătușii din echipele lui 
Iosif Bachmann și Karol Klumphe- 
ner rodează podul schiperilor.

— Stop ! Contrașina mai trebuie 
tăiată. Roata ceea nu este bine cen­
trată. Mai bate-o nițel, — striga 
careva.

Sus, aproape de cota 67, echipele 
lui Ion Ștevie și Iosif Mok au pus 
cablul la aparatul de încărcare și 
lucrează la ultimul racord al .țevii 
de aer. In spatele furnalului, colec­
tivul inginerului Al. S. Danciu, ac­
ționează la estacada buncherelor de 
minereu. Maistrul Ion Pîrvu, toc­
mai comunică bucuros inginerului :

— Gata ! Este ultima pereche !
— Bravo ! Dar verifică-1 bine — 

răspunse inginerul, la fel de bucu­
ros. Maistrul se referea la ultimele 
perechi de tobă din cele șase exis­
tente. Iar printr-o gură de vizitare 
de sus, de la gîtul furnalului, se 
zăresc cățărați pe schelele interioare 

lective. In gospodăria colectivă 
„Victoria socialismului" din comu­
na Fîntîna Doamnei s-aii înscris 250 
de familii cu 798 hectare de teren, 
aproape toate familiile care for­
mau pînă acum cele 3 întovărășiri 
din satele Prunișor, Arvătești și 
Fîntîna Doamnei.

Pentru a cunoaște rezultatele gos­
podăriilor colective din împreju­
rimi, sfatul popular al comunei 
Fîntîna Doamnei a organizat — 
sub îndrumarea organizației de 
partid — mai multe vizite ale în- 
tovărășiților la colectiviștii din co­
munele Gruia și Șimian. La Gruia, 
întovărășiții au luat cunoștință de 
recoltele superioare obținute aici 
la cereale, precum și de avantajele 
creșterii vitelor. De asemenea, la 
Șimian, întovărășiții au văzut ame­
najările antierozionale făcute de 
colectiviști, care au transformat un 
deal cu pante repezi și fîșii rodi, 
toare.
Moinești — Duminică, membrii 

celor două întovărășiri din comuna 
Brătila, raionul Moinești, și-au unit 
pămînturile, punînd bazele unei gos­
podării colective — a treia din raion 
de la începutul anului — căreia i-au 
dat denumirea de „Drumul belșugu­
lui".

Vizitînd gospodăria milionară din 
Țlbucani, ai căror membri au realizat 
în anul care a trecut un venit bănesc 
de aproape 2.500.000 Iei ei au văzut 
belșugul colectivei. Din cele poves­
tite de Ion Anghel, președintele uneia 
din întovărășiri, care a luat parte la 
lucrările Consfătuirii pe țară a țăra­
nilor colectiviști, el au aflat și despre 
realizările colectiviștilor din alte 
părți ale țării.

La festivitatea inaugurării gospo­
dăriei colective din Brătila au luat 
parte și țărani întovărășiți din comu­
na Bîrsănești.

600 păsări
situate în preajma li­
toralului și a centrelor 
muncitorești vor acor­
da o atenție mai mare 
creșterii găinilor și 
puilor, iar cele din a- 
propierea Deltei Du­
nării, a bălților și la­
curilor 
creșterea 
rațelor.

vor extinde 
gîștelor și a

(Agerpres)

furnalului.
obișnuiesc să pună o cu- 
flori cînd termină con- 
In metalurgie, se pune 

roșu. Un utemjst s-a ridi- 
acolo și l-a instalat. Kau- 
și 5 au fost deja pornite,

al acestui uriaș turn vertical, oîțiva 
oameni.

— Sînt șamotorii din echipa lui 
Ianoș Fodor, — ne lămurește ingi­
nerul Werner Reiholz. Apoi, îl în­
treabă pe cel din furnal: cum stați 
cu zidăria ?

— Mai avem circa un metru și 
gata.

Și omul îi arătă drapelul roșu ce 
flutura pe macaraua pivot instalată 
deasupra

Zidarii 
nună de 
strucția. 
drapelul 
cat pînă 
perele 4 
acum finisîndu-se kauperul 6. De 
asemenea, s-au terminat probele 
conductei de aer rece și gaz de 
furnal. S-au încercat suflantele, in­
stalația de răcire cu apă a bunche- 
relor. In general, toate probele au 
dat rezultate bune.

— S-au făcut modificări con- 
față de primul furnal ? — 
noi pe același inginer.
s-au făcut. Cea mai im- 
o socotesc modificarea ci-

structive 
întrebăm

— Da, 
portantă

îngrășăminte chimice agriculturii
HUNEDOARA. — în urriia procesului de cocsificare, datorită agre­

gatelor moderne ale uzinei cocsochimice, din cărbune se obține o gamă 
variată de produse chimice. Unul dintre sortimentele importante rezul­
tate din procesul de cocsificare a cărbunelui este și sulfatul de amoniu 
— folosit ca îngrășămînt chimic în agricultură. Se poate spune deci, 
că, pe această cale cărbunele ajută și la mărirea rodului ogoarelor. Anual 
uzina cocsochimică din Hunedoara trimite agriculturii o cantitate de 
sulfat de amoniu cu care se pot îngrășa 70.150 de hectare de teren. Pri­
mind din partea minerilor din Valea Jiului cantități sporite de cărbune 
cocsificabil, colectivul de aici a expediat spre diferite unități agricole 
socialiste încă din primele zile ale acestui an 240 de tone de sulfat de 
amoniu, ,

(Agerpres) ;

Colectiviștii din Bărcănești
învață

cd
Pândele se

află mezinul

în ziua aceea, numeroși colec­
tiviști din Bărcănești — comu­
nă de lingă Ploiești — au mers 
dis-de-dimineață la sediul gospo­
dăriei. Fiecare avea sub braț cîte 
un caiet și cîteva cărți. Urma să 
se țină prima lecție din acest 
an, la cercul agrozootehnic. In 
bănci, erau o mulțime de „elevi", 
lată-l pe Stelian Pândele. Este 
șeful unei echipe care anul tre­
cut a obținut la sfecla de zahăr 
o producție de 50.500 kg la hec­
tar. De asemenea, el a avut re­
colte bune și la alte culturi. La 
porumb, ide pe o întindere de 10 
hectare, membrii echipei sale 
au strîns cîte 5.000 
kg de boabe la hec­
tar. Lingă „moș Pân­
dele" — pentru 
Stelian 
apropie de 65 de ani
— se 
cercului, Nicolae Do- 
robanțu, care n-a 
împlinit încă 20 de 
ani. Mai erau Vasile 
stantin Ștefan și încă mulți alți 
oameni vrednici și gospodari. 
Toți erau în așteptare, pentru că 
din moment în moment trebuia 
să intre lectorul — inginerul gos­
podăriei, Toma Drăghici.

lată-l și pe inginer. După ce 
a făcut apelul, el a anunțat 
pe colectiviști că va preda o 
lecție cu titlul: „Metode înain­
tate în cultivarea sfeclei de za­
hăr". Inginerul le-a arătat oa­
menilor cum trebuie semă­
nată această cultură în ogorul 
de toamnă, bine îngrășat, 
crat cu grijă, 
referit 
trebuie 
ței. Un 
lecției a fost consacrat lucrări-. 

j

AGROTEHNICII
Ene, Con-

lu* 
primăvara. S-a 

apoi la importanța care 
dată alegerii semin- 

capitol special al

clanului, căruia 1 s-a eliminat par­
tea conică și 1 s-a dat o formă 
dreaptă. Prin aceasta, se va pre­
lungi regimul de funcționare, de­
oarece depunerile nu vor mai fi 
atât de intense și deci uzura plăci* 
lor și a cărămizilor din interior va 
fi mult mai mică.

Așadar, la Reșița cel de-al 2-lea 
furnal de 700 m.c. a intrat în faza 
finală. Duminică, la ora 18, pioniera 
Daniela Potoceanu, elevă în clasa a 
II-a la Școala de 7 ani, din Reșița, 
drept răsplată pentru sîrguința ei 
la învățătură, a fost invitată de 
constructorii furnalului să pună 
primul foc, focul de uscare a ve­
trei interioare. Evenimentul s-a pe­
trecut într-un cadru sărbătoresc, 
așa cum se cuvine la încheierea 
unei etape atît de însemnate în 
construcția furnalului. Focul pus de 
Daniela Potoceanu a vestit întrea­
ga Reșiță că ziua inaugurării șar­
jei de fontă este aproape. Le urăm, 
în continuare, harnicilor construe* 
tori, succes deplin I

Ing. VIRGIL LAZAR 
corespondentul „Romîniei libere*

t

lor de întreținere. In bănci, oa­
menii erau numai ochi și urechi. 
Pentru a se face mai înțeles, 
lectorul a desfăcut înaintea lor 
planșe, desene, schițe — fiecare 
înfățișînd fie un stadiu de dez­
voltare a sfeclei, fie modalita­
tea de executare corectă a unora 
sau altora dintre lucrări.

In acea zi „moș Pândele" după 
ce s-a încheiat predarea, s-a ridicat 
și a arătat cum au lucrat oamenii 
din echipa sa pentru a strînge 
cele 5 vagoane și jumătate de 
sfeclă de pe fiecare hectar. Me­
todele folosite,

aPândele

cultutra 
de zahăr s-a 
pînă la a- 
100 de hec-

care le acu- 
cadrul

despre care moș 
vorbit plastic și con­
vingător au interesat 
pe toată lumea. A- 
ceasta, cu atît mai 
mult cu cît în acest 
an, la gospodăria din 
Bărcănești, 
sfeclei 
extins 
proape 
tare.

Cunoștințele pe 
mulează colectiviștii în 
cercului agrozootehnic le sînt de 
mare folos. Aceasta s-a văzut 
chiar cu ocazia întocmirii planu­
lui de producție pe anul 1962. 
Inițial se propusese ca lotul de 
pe care s-a planificat să se ob­
țină 5000 kg de porumb boabe 
la hectar să fie de 50 de hecta­
re. Dar brigadierul Vasile Ene, 
Stelian Panait și alții au fost 
de altă părere. Ei au arătat că 
există condiții să se scoată cîte 
5000 kg. de porumb boabe la 
hectar de pe 100 de hectare. Și 
așa s-a trecut--și în plan.

Lecția consacrată cultivării 
sfeclei a luat sfîrșit. Colectiviștii 
au pornit înapoi spre case, 
bucuroși. Ei au adăugat alte lu­
cruri noi la mulțimea de învă­
țăminte pe care le-o furnizează 
participarea la cursuri.

VIOREL LUPU 
corespondentul „Romîniei libere"

i



Pag. 2-a Romînia liberă Marți 16 ianuarie 1962 — nr. 5366

SESIUNILE SFATURILOR 
POPULARE REGIONALE

goooooooooooooooooaoooooooooooooooooooooooooooi

BRAȘOV Condițiile existente 
să fie valorificate din plin

Activitatea șantierelor de con­
strucții din regiunea Brașov este 
urmărită cu mult interes nu numai 
de sfaturile populare, ci și de oa­
menii muncii. în anul care a tre­
cut, lucrătorii Trustului nr. 5 con­
strucții și montaje Brașov care lu­
crează în această regiune șl cei ai 
T.R.C.L. au executat 2.348 aparta­
mente și 3 cămine pentru nefami- 
liști. S-au dat în folosință 36 săli 
de clasă, 7 laboratoare, o frumoasă 
casă de cultură în orașul Rupea șl 
altele. O mare parte dintre noile 
lucrări au fost executate de către 
T.R.C.L.. care în 1961 a realizat un 
volum de lucrări cu 40 la sută mal 
mare decît în 1960.

Ținînd cont de lipsurile semnala­
te în anul 1960, lucrătorii Trustu­
lui regional de construcții au depus 
eforturi mai mari pentru îmbunătă­
țirea calității noilor construcții, 
pentru mărirea gradului de confort 
al locuințelor. La execuția noilor 
blocuri pentru locuințe, s-au folosit 
o serie de materiale noi, care dau 
un aspect plăcut blocurilor și apar­
tamentelor.

Cu toate aceste rezultate, în ac­
tivitatea T.R.C.L. — director Zeno 
Centea — s-au manifestat o serie 
întreagă de lipsuri. Astfel, la blocu­
rile de locuințe de pe strada Arma­
tei Roșii din Sibiu, de pe Calea 
București si Bd. V. I. Lenln din 
Brașov, termenul de execuție a fost 
depășit cu 2-4 luni. Acest fapt se 
datorește executării lucrărilor în 
salturi, ceea ce a făcut ca la une­
le blocuri să se dea și lucrări de 
slabă calitate.

La unele dintre blocurile din 
cvartalul de locuințe „Partizanul 
Roșu" din Brașov, s-au folosit par­
chete lamelare, care, datorită solu­
ției proaste cu care au fost lipite, 
după cîteva luni de la dare în func­
țiune, au început să se deslipească. 
Spre sfîrșitul anului, pentru a în­
deplini planul de dare în folosință, 
la unele blocuri, cum ar fi cele de 
pe strada Karl Marx din Brașov, nu 
s-a mai executat complet tencuia­
la exterioară.

Lipsa de organizare a șantierelor 
aparținînd întreprinderilor Trustu­

lui regional de construcții locale a 
făcut ca planul de producție să nu 
fie realizat decît în proporție de 91 
la sută. La unele lipsuri semnalate 
la T.R.C.I. a contribuit și industria 
locală, care nu a satisfăcut cerin­
țele șantierelor de construcții în 
ceea ce privește aprovizionarea lor 
cu materiale de zidărie cu eficien­
ță sporită. Nici șantierele de con­
strucții nu folosesc cum trebuie a- 
ceste materiale. La întreprinderea 
nr. 3 construcții Brașov, cărămida 
cu goluri se descarcă din basculante 
în așa fel încît se produc spargeri, 
înregistrîndu-se rebuturi nejustifi­
cate.

Pentru înlăturarea lipsurilor sem­
nalate, atît conducerea T.R.C.L. cît 
și comitetele executive ale sfaturi­
lor populare sînt obligate să ia mă­
suri, îndeosebi în ce privește evi­
tarea salturilor în producție și de­
pășirea termenelor de execuție a 
noilor blocuri de locuințe.

GHENADE VINȚI 
corespondentul „Romlniei libere"

HUNEDOARA Respectarea termenelor 
de executare a lucrărilor

Sub îndrumarea organizațiilor de 
partid și cu sprijinul larg al mase­
lor, sfaturile populare din regiunea 
Hunedoara au obținut realizări de 
seamă pe linia dezvoltării economiei 
locale. S-au făcut importante mo­
dernizări de drumuri, întreprinderile 
industriei locale au d'evenit unități 
rentabile, orașele au fost mai bine 
gospodărite, iar organizațiile comer­
ciale au adus importante venituri 
la buget.

Deputății sfatului popular regional 
Hunedoara, întruniți în sesiune, au 
analizat cu multă răspundere reali­
zările și mai ales lipsurile care au 
existat în sectorul de investiții și în 
special în ceea ce privește construc­
ția de locuințe. Trustul regional de 
construcții a realizat planul pe anul 
trecut numai în proporție de 85 la 
sută. Deoarece au existat și alte lip­
suri și pentru că și alți constructori 
din regiunea Hunedoara au lucrat 
defectuos, cîteva sute de apartamen­
te nu au fost date în folosință la 
termenul stabilit. Au existat de a- 
semenea lipsuri și în ceea ce pri­
vește realizarea anumitor lucrări 
edilitare și social-culturale prevăzu­
te în planul de investiții.

în cuvîntul lor, deputății au arătat 
că unele proiecte nu sînt la nivelul 
cerințelor, că beneficiarii se ocupă 
superficial de asigurarea documen­
tațiilor tehnice, iar Trustul regional 
de construcții, (director O. Vele- 
horschi) nu a luat cele mai bune 
măsuri pentru organizarea muncii 
Pe șantiere, pentru extinderea pro­
cedeelor moderne și realizarea rit­
mică a planului. De asemenea, con­
ducerea I.C.S.H., în frunte cu tova­
rășul director Fr. Foltișea, consideră 
problema construcțiilor de locuințe 
mai mult ca o anexă a activității 
generale a întreprinderii. Uneori, 
constructorii dau în folosință blocuri 
nefinisate în exterior, fără drumuri 
de acces, iar în unele cazuri calita­
tea lucrărilor lasă de dorit.

Critici aspre au mai fost aduse 
comitetelor executive orășenești Hu­
nedoara, Petroșeni, Orăștie și Deva, 
care nu s-au ocupat cu destulă răs­
pundere de construcția noilor locu­
ințe. Comitetul executiv al sfatului 
popular regional a analizat în cî­
teva rînduri astfel de probleme, dar 
n-a urmărit cum se traduc în viață 
deciziile adoptate. Toate acestea au 
făcut ca importante fonduri de in­
vestiții să nu fie cheltuite.

Datorită lipsei de preocupare din 
partea unor sfaturi populare raio­
nale și comunale, s-a cheltuit numai

15 la sută din fondurile destinate 
electrificării. Deficiențe asemănă­
toare au existat și în ceea ce pri­
vește realizarea unor obiective so­
cial-culturale.

Așa cum a reieșit la sesiune, este 
necesar să se îmbunătățească activi­
tatea de proiectare, beneficiarii să 
simtă mai multă răspundere pentru 
asigurarea documentației tehnice, iar 
constructorii să asigure realizarea 
ritmică a planului, executînd lucrări 
de calitate superioară. Comitetele 
executive ale sfaturilor populare din 
regiunea Hunedoara trebuie să pună 
în centrul preocupărilor lor proble­
ma investițiilor și mai ales construc­
țiile de locuințe luînd măsurile nece­
sare ca fiecare obiectiv să fie dat în 
folosință la termen.

în anul 1962, sfaturile populare 
din regiunea Hunedoara au de înde­
plinit sarcini importante pe această 
linie. S-a prevăzut construirea a 
3.400 de apartamente și a o serie de 
alte obiective foarte importante.

Analiza făcută la sesiune și învă­
țămintele izvorîte trebuie să devină 
un ghid în munca sfaturilor popu­
lare din regiunea Hunedoara.

I. COJOCARU
corespondentul „Romlniei libere"

LA CASA ZIARIȘTILOR s-a orga­
nizat duminică dimineața o manife­
stare artistică dedicată copiilor inti­
tulată „Serbare de iarnă". Au fost 
prezenți bunii prieteni ai copiilor 
Silvia Chicoș, artistă emerită, Tudo- 
rel Popa, Horia Căciulescu, Ioana 
Matache, Juan Semo și Daniela de 
la Televiziune, care au prezentat un 
frumos program artistic. De aseme­
nea și-a dat concursul o formație de 
balet copii ai Casei prieteniei romî- 
no-sovieti'ce ARLUS.

în cadrul serbării de iarnă de la 
Casa Ziariștilor s-a inițiat pentru co­
pii un concurs pentru cea mai fru­
moasă recitare și cele mai bune in­
terpretări la dans și muzică. Au fost 
premiați, pentru 
roși copii.

LA TEATRUL 
BULANDRA a 
nouă piesă : „Costache și viața in­
terioară" de Paul Everac. Pusă în 
scenă de Ion Olteanu (decoruri Li- 
viu Ciulei) piesa cuprinde în distri­
buție : pe Lucia Mara, Ina Otilia, 
Rodica Tăpălagă, Septimiu Sever, 
Mircea Albulescu, Octavian Cotescu, 
Mihai Mereuță, Gh. Novac și alții.

ÎN CURIND se va deschide noua 
sală din șos. Ștefan c«l Mare nr. 31 
unde va funcționa Teatrul regional 
București. Paralel, aici, va activa și 
colectivul Teatrului de estradă al 
regiunii București care va prezenta 
săptăminail cîte 2 spectacole. Tea­
trul urmează să se deschidă în pri­
mele zile ale lunii februarie.

FILARMONICA DE STAT din 
Bacău a prezentat sîmbătă seară un 
concert simfonic extraordinar diri­
jat de Igor Ciornei, la care și-a dat 
concursul solistul Mikulas Jelinek 
din R. S. Cehoslovacă. Din pro­
gram au făcut parte Suita pe teme 
moldovenești de Ion Hartulari-Dar- 
clee, Concertul nr. 5 în la major 
pentru vioară și orchestră de Mo­
zart și Simfonia nr. 23 de Mias- 
cowski.
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Manifestări în cadrul 
Lunii cărții ia sate

Mai multă atenție gospodăririi 
orașelor și satelor

Mijloacele financiare prevăzute în 
bugetul local au contribuit, în anul 
care a trecut la dobîndirea unor 
rezultate pozitive pe tărîm gospo- 
dăresc-edilitar în toate orașele și 
satele regiunii Iași. Aceste rezulta­
te și-au găsit expresia, bunăoară, 
în realizarea a 1770 apartamente 
noi pentru oamenii muncii — față 
de 1.630 planificate — precum și în 
întreținerea fondului existent de lo­
cuințe, pentru care s-a cheltuit cu 
aproape 40 la sută mai mult decît 
în anul precedent. De asemenea, cu 
ajutorul unor însemnate fonduri 
bugetare, s-au modernizat cîteva 
zeci de străzi, iar 208 km. de dru­
muri regionale, raionale și comuna­
le au fost supuse lucrărilor de în­
treținere. Bilanțul realizărilor gos­
podărești în 1961 a înscris totodată 
electrificarea a 15 localități rurale.

O contribuție importantă la ac­
țiunea de gospodărire au adus-o și 
cetățenii care, antrenați de depu- 
tați, au participat la numeroase lu­
crări obștești, cum ar fi amenaja­
rea a 73.000 m.p. spații verzi, plan­
tarea a 75.000 pomi și arbuști or­
namentali, întreținerea de străzi și 
trotuare.

La cea de a patra sesiune a sfa­
tului popular al regiunii Iași, con­
sacrată analizării executării buge­
tului și planului local pe anul 1961, 
trecînd în revistă realizările obți­
nute, participanții au scos în evi­
dență și laturile negative care s-au 
manifestat în acțiunea de gospodă­
rire a regiunii. S-a arătat astfel 
că din neglijența organelor tehnice 
ale sfatului popular regional privind 
asigurarea de documentații tehnice, 
numeroase lucrări de canalizare a 
orașului Bîrlad au trebuit să fie în­
trerupte la un moment dat, rămî- 
nînd necheltuită suma de 1.600.000 
lei alocată în acest scop. Discuțiile 
la sesiune s-au referit de asemenea 
la faptul că nu a existat grija cuve­
nită pentru folosirea judicioasă a 
fondurilor alocate reparărilor de 
străzi. în această direcție, s-a ară­
tat că lipsa unui plan de coordona­
re între diferitele întreprinderi 
prestatoare de servicii din orașul 
Iași a dus la situația ca de multe 
ori aceleași străzi, care abia fuse­
seră asfaltate, să fie din nou pa­
vate, risipindu-se astfel mari sume 
de bani și material de construcții.

Critici judicioase au fost adresa­

te unor comitete executive, ca cele 
din raioanele Iași și Hîrlău, care au 
pierdut din vedere preocuparea 
pentru electrificarea satelor progra­
mate, precum și comitetului execu­
tiv al sfatului popular al orașului 
Iași, care nu a luat măsurile cuve­
nite pentru asigurarea unei cît mai 
bune exploatări a parcului destinat 
transportului în comun, creîndu-se 
în această direcție neajunsuri se­
rioase.

în continuare, au fost supuse spre 
aprobare bugetul și planul local pe 
anul 1962. Prevederile bugetului 
local pe anul 1962 vor contribui la 
obținerea unui nou și puternic a- 
vînt în opera de ridicare a nivelu­
lui gospodăresc-edilitar al regiunii 
Iași. într-adevăr, în acest an, vor 
fi construite 2000 apartamente. De 
asemenea, fondurile alocate altor 
acțiuni gospodărești, edilitare însu­
mează 71.000.000 lei, adică cu 31,8 la 
sută mai mult decît în anul 1961.

M. BERAM
corespondentul „Romlniei libere"

CONSTANȚA (de la corespon­
dentul nostru). — Ieri, la cămi­
nele culturale din majoritatea 
comunelor din regiunea Dobro- 
gea s-au ținut conferințe cu pri­
lejul deschiderii Lunii cărții la 
sate. In cadrul manifestărilor 
din această perioadă, la cămine 
culturale, la biblioteci și librării 
vor avea loc numeroase acțiuni 
de popularizare a cărților: re­
cenzii, seri literare, prezentări 
de cărți etc.

Uniunea regională a cooperati­
velor de consum Dobrogea a 
luat, printre altele, măsura de 
a se organiza expoziții-bazar ale 
cărții intr-o serie de localități, 
ca Babadag, Casimcea, Isaccea, 
Negru Vodă și altele.

Tot in aceste zile, colectiviștii 
din Oltina se vor intilni cu scrii­
torul Paul Anghel pentru discu­
tarea cărții acestuia „Victoria de 
la Oltina". La Beilic va fi orga­
nizată, cu sprijinul Editurii 
agrosilvice, o consfătuire cu te­
ma : „Căile de sporire a produc­
ției de lapte".

Alte asemenea manifestări vor 
avea loc în toate comunele re­
giunii Dobrogea.

OLTENIA Sporirea surselor proprii 
de venituri la buget

Cu toate rezultatele bune în ceea ce 
privește realizarea planului local și 
execuția bugetară în regiunea Oltenia, 
s-au făcut simțite și o serie de lipsuri 
care au împiedicat obținerea unor re­
zultate mai bune pe măsura posibili* 
tăților existente.

întreprinderile industriei locale au 
realizat și depășit planul anual la pro­
ducția globală și marfă. Nu același lu­
cru se poate spune despre sortimente.

De asemenea au rămas nerealizate o 
seamă de obiective prevăzute pe anul 
respectiv (sursa de apă a comunei Ple- 
nița, două poduri în raionul Filiași, o 
grădină restauiant, utilaje „fără desti­
nație" în valoare de 430.000 lei etc., 
precum și lucrări la construcțiile de 
locuințe în valoare de 14.000.000 lei).

Cum s-a ajuns la această situație ? 
Comitetul executiv regional n-a con­
trolat prin organele sale financiare și 
de planificare mersul execuției buge­
tare, desfășurarea lucrărilor de inves­
tiții și n-a luai măsurile necesare. Se 
șnai adaugă la aceasta și efectele ne­

gative ale modificărilor de plan foar­
te dese și uneori făcute de secții, fără 
știrea comitetului executiv, ca și lipsa 
de preocupare a conducerii T.R.C.L. 
pentru mecanizarea lucrărilor pe șan­
tiere. Uneori, nu s-au respectat terme­
nele de execuție, mai ales la localuri 
comerciale a căror punere în exploata­
re la termene normale ar fi adus be­
neficii frumoase.

Recenta sesiune a sfatului popular 
regional a aprobat bugetul local pe 
anul 1962 în sumă de 807.161.000 lei, 
cu o creștere la venituri și cote defal­
cate de 181.500.000 lei. întreprinderi­
le, organizațiile economice vor tre­
bui să dea la buget cote-părți 
de beneficii ce depășesc cu a- 
proape 7 milioane pe cele de 
anul trecut. Producția industriei loca­
le va crește cu 15 la sută, o atenție 
deosebită acordîndu-se materialelor de 
construcție (var, cărămidă, țiglă). Se 
prevede sporirea aportului la buget al 
organizațiilor comerțului local care vor

desface în plus față de anul precedent 
mărfuri în valoare de 100 milioane lei. 
Vor mai contribui de asemenea la ali­
mentarea substanțială a veniturilor bu­
getului local T.R.C.L., întreprinderile 
din sectorul gospodăriei comunale și 
alte întreprinderi locale.

Pentru aceasta este necesar oa mem­
brii comitetului executiv să se ocupe 
cu mai mult simț de răspundere de 
sporirea surselor proprii de venituri la 
buget.

în cursul lucrărilor sesiunii, s-a pus 
un accent deosebit și pe sprijinul pe 
care deputății, comisiile permanente 
și cetățenii îl pot acorda sporirii efi­
cienței investițiilor, atunci cînd comi­
tetele executive manifestă inițiativă 
gospodărească în satele și orașele re­
giunii Oltenia există încă multe rezer­
ve nemobilizate de către organele loca­
le ale puterii de stat. De aceea se aere 
mai multă inițiativă și spirit gospo­
dăresc din partea gospodarilor trebu­
rilor obștești.

ION BECHERU
corespondentul „Romlniei libere"
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ION HOREA:
Coloană în amiază"

Dintre reprezentanții tinerei ge­
nerații de poeți, Ion Horea este, 
fără îndoială, unul din cei mai ta- 
lentați. Deși este prezent de mult 
timp în presa noastră literară, pu- 
blicînd, de cele mai multe ori ver­
suri de autentică vibrație artistică, 
totuși poetul se decide greu la al­
cătuirea unui volum, manifestînd 
o exigență sporită față de propria 
sa creație. Din 1956, cînd și-a tipă­
rit prima plachetă de „Poezii", Ion 
Horea de-abia acum și-a adunat 
versurile într-un nou volum.

Apărut recent, la Editura pentru 
literatură, volumul „Coloană în a- 
miază" însumează o mare parte din 
recolta poetică a lui Ion Horea în 
ultimii ani. într-un anume sens vo­
lumul are un caracter antologic, 
poetul renunțînd la unele din poe­
ziile publicate în periodice, dorind 
și reușind, într-adevăr, 
zinte cititorilor cu ceea 
prezentativ, valoros.

Versurile din cele trei 
volumului — „Semne",
cer“ și „Ferestre" — îl definesc pe 
Ion Horea drept un poet cu o in­
dividualitate artistică formată, re­
zultată din suma unor evidente tră­
sături originale. în versuri fluide, 
armonioase, a căror substanță este 
prin excelență lirică, în imagini 
construite cu sensibilitate și finețe, 
Ion Horea se afirmă întîi de toate, 
ca un poet al roadelor pămîntului 
patriei, al livezilor și cîmpurilor cu 
grîne, al muncilor agricole săvîrșite 
sub semnul bucuriei vieții de azi, 
ca un poet al belșugului socialist, 
în poezia „Definire", Ion Horea 
își mărturisește contopirea cu pei­
sajul rural plin de fertilitate, înnoi­
tor al vieții și dătător de noi 
curii.

să se pre- 
ce este re-

cicluri ale 
„Pămînt și

bu-

Au hotărît să construiască 
noi așezăminte culturale

9 școli de 7 și de 4 ani, 6 cămine 
culturale și 2 dispensare, urmînd 
ca alte 10 școli și un cămin cultu­
ral din alte comune să fie ridicate 
la

TG. MUREȘ, (de la coresponden­
tul nostru). — La Cîmpul Cetății, 
Ungheni, Budiu, Viforoasa, Șardul 
Nirajului, Ivănești, ■ precum și în 
numeroase alte comune și sate din 
raionul Tg. Mureș, și-au deschis 
porțile în anul trecut școli și că­
mine culturale construite prin con­
tribuția voluntară a cetățenilor.

în zilele acestea, în adunările 
obștești care au avut loc, sătenii au 
hotărît să ridice multe alte con­
strucții social-culturale. La Band, 
va fi terminată, o nouă școală me­
die cu 8 săli de clasă, laborator și 
cu alte încăperi menite să asigure 
o bună desfășurare a învățămîn- 
tului.

în alte comune și sate din raion, 
printre care Bezidul Nou, Acățari, 
Vețca, Săbed, Trei Sate, Șardul Ni- 
rajului, Sărățenț și Măgherani, vor 
fi date în folosință în cursul anului

O scenă din recenta piesă „Oa­
meni și umbre" de St. Berciu 
pusă în scenă la Teatrul Munci­

toresc C.F.R. Glulești
Foto : AGERPRES

roșu.

SPOR
Știri

( • Duminică la Tg. Mureș echi-
[ pele feminine bucureștene de hand- 
(bal jțiința și Rapid s-au întîlnit 
f în meciul retur din cadrul sfertu- 
I rilor de finală ale „Cupei campio- 
> nilor europeni". Jocul s-a încheiat 
[• cu un rezultat de egalitate : 4—4 
((2—2). Au marcat pentru Știința 
I Maria Ștef (2), Aurora Leonte (2), 
( iar pentru Rapid, Ana Boțan (3) 
l și Boian. Cîștigind primul joc cu 
J10—8, echipa Știința s-a calificat 
[ pentru semifinale urmînd să joace 
(cu echipa ORK Belgrad.
( • Campionatul Capitalei la 
1 hochei pe gheață s-a încheiat du- 
L minică cu victoria echipei Steaua 
j- care nu a suferit nici o înfrîn- 
{gere de-a lungul acestei compe- 
(tiții. In cea mai Importantă par- 
f tidă a ultimei etape Steaua a în- 
• trecut cu 4—1 (1—1; 3—0; 0—0)
(echipa Știința. In cel de-al doi- 
(lea meci, disputat duminică pe 
(patinoarul „23 August", echipele 
1 I.T.B. și Dinamo au terminat la 
J egalitate : 4—i. In clasamentul 
f campionatului orășenesc Steaua și 
(Știința au ocupat In ordine pri- 
( mele două locuri, obținînd drcp- 
I tul de-at-participa la turneul final 
[ al campionatului republican.
[ • Etapa a 3-a a Turului ciclist
I al Egiptului desfășurată între ora- 
I șele Assiut-Minia (120 km) a re- 
( venit alergătorului egiptean Tarak 
f Halavani care a învins la sprintul 
final pe polonezul Jan Scloberek 

Își pe iugoslavul Zirovnik. Cei trei 
cicliști au fost cronometrați cu a- 
celași timp: 3h 37’12". În clasa­
mentul general individual

[ nuă să conducă Lothar 
! (R.D. Germană), urmat la T
I Krolak (R.P. Polonă) și Valencic 
I (Iugoslavia).

la

conti- 
Appler 

de

.j

1 Rlgoletto, 19,30: Tea-
§ trul de Operă și Ba- 
§ let al R.P.R. j _ *
n din Lammermoor, _____
o Teatrul de Operă și 
o Balet «1 R.P.R. (Sala 
o Palatului R.P.R.) ; Re- 
o gelo Lear, 19,30: Tea- 
o trul Națiomal „I. L. _ ,__

Comedia) ; Siciliana, 19,30 : Teatrul Na- 
g țional ,,I. L. Caragiale" (S'ala Studio) ;
2 Antoniu și Cleopatra, ‘ ~

„,C. I. Nottara" ’ 
daloasa legătură 
d-na Moon, 20 » Teatrul ,,C. I. Nottaxa" 
(Sala Studio) ; _ “
Teatrul Lucia Sturdza Bulandra 
din Schitu Mlăgureanu) ; Menajeria de 
sticlă, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bu­
landra (Sala din str. Al. Sahia) ; Hoți! 
șl vardlștii, 19,30 : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. — Giulești ; Celebrul 702, 19,30 : 
Teatrul de Comedie ; Nila, 20 • Teatrul 
pentru tineret și copii (Sala pentru ti­
neret) i Lyslstrata, 19,30 : Teatrul de 
Stat de Operetă ; Revista 62 , 20 : Tea­
trul satiric muzical „C. Tănase‘* (Sala 

g Savoy) ; Concert în re... hazliu, 20 : 
8 Teatrul satiric muzical ,,C. Tănase" 
8 (Sala Victoria) j Oameni care tac, 19,30: 
8 Teatrul Popular „Grivița Roșie“ (Clu- 
8 bul ,.Grivița Roșie") ; Ciri Birl Bom, 
8 20 : Teatrul Evreiesc de Stat ; Cea mal 
8 frumoasă stea, 16 : Teatrul „Țăndărică" 
8 (Sala Orfeu) i Cactus I-iul și ultimul,

16 : Teatrul „Țăndărică" (Sala din Aca­
demiei) ; Recita] de vioară dat de San­
du Albu. La pian i Mariana Kabdebo, 

! 20 • O.S.T.A. (Sala Dalles)j Drag mi-i 
1 cîntecul șl Jocul, 20 : Ansamblul de cîn- 

tece și dansuri al C.C.S. » Sub cupola 
albastră, 20: Circul de Stat.

oa ritLucia |||
r, 19,30: l|l

teatre
Caragiale** (Sala

19,30 : Teatrul 
(Sala Magheru) j Soan- 
_ dintre dl. Kettle șl

Cum vă place, 19,30 : 
" * ‘ (Sala

88
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Cîntînd însoritele lanuri de grîne, 
grădinile cu înmiresmate flori și 
livezile cu bogate roade, dealurile 
cu vii și recolta îmbelșugată a 
toamnelor, în poezii ca „Pămîntul", 
„Pregătiri", „Odobești", „Toamnă 
tîrzie", „Agreste" și altele, Ion Ho­
rea a imprimat versurilor sale un 
patos optimist, de înseninare sufle­
tească, de nestrămutată încredere, 
în farmecul și bucuria vieții. Ace­
eași sete de viață și bucurie de a 
trăi în mijlocul realităților noi, mă­
rețe, ale patriei noastre de azi ca­
racterizează și poeziile care cîntă 
elanul 
muncii 
ne din 
sau de 
de la
Turda, _______________  __
Turda sau de la Combinatul „Kari 
Marx" din Tîrnăveni. Edificatoare 
în acest sens sînt ’ „Roata ola­
rului", „Deasupra tuturor", „Chi­
mie", „Ciment" și altele. Păcat însă 
că unele din versurile acestea, și 
mai ales poezia „Mineri și oțela- 
ri“, nu au reușit să depășească în. 
tr-un grad mal mare zona abstrac­
țiunilor.

Ion Horea este un poet al dra­
gostei de viață, al luminii și al bu­
curiei, și de aceea cu un profund 
sentiment de umanitate își ridică 
glasul protestatar împotriva celor 
ce vor să întindă asupra pămîntului 
pir j olul războiului și al mor ții.

Poeziile lui Ion Horea emoțio­
nează și conving prin simplitatea, 
naturalețea și spontaneitatea versu­
rilor, prin farmecul și prospețimea 
imaginilor. Poetul apelează, în mod 
frecvent, la amănuntul concret, fa­
miliar, dar capabil să degaje largi 
semnificații.

Metaforele și comparațiile, utili­
zate din abundență, sînt construite 
cu precădere din elemente specifice 
peisajului rustic, ca mireasma hol­
delor, aroma fructelor, parfumul 
florilor, dulciul strugurilor și al vi­
nului. ,

Depărtată de orice influență idili­
că, poezia lui Ion Horea, este o poe­
zie a belșugului și a bucuriei din 
viața noastră de azi, din viața pa­
triei noastre socialiste.

TEODOR VlRGOLICI

constructiv al oamenilor 
din șantiere, fabrici și uzi- 
cetatea de foc a Hunedoarei 
la Combinatul de la Brăila, 

cariera de piatră din 
de la „Electroceramica" din

Salt aom gloria j 
Patria, I. C. Frimu, 
Alex. Sahta, N. B«l- 
cescu * Tom-Degețelul: 
R «publica, București,
Gh. Doja, Libertății : 
Cinci zile șl cinci 
nopți : Magheru, E.

Pavel, Volga i Nu e loc pentru animale 
sălbatice : V. AlecsancLri, Al. Popov, 
Donoa Simo ; Agentul X 25 : Lumina, 
30 Decembrie i Secerișul verde t Maxim 
Gorki ; Flădărl tn Taiga : Central, în­
frățirea între popoare, 16 Februarie ; 
Porto-Franco : victoria, V. Roaită ; Ul­
timul meu tango : Tineretului ; Castelul 
din basme .* Timpuri Noi j Program spe­
cial pentru copii — dimineața, Fata cu 
chitara — după amiază : 13 Septembrie; 
Sosește circul : Cultural, M. Eminescu ; 
Intîlnlre pe cablu : 8 Martie, Miorița ; 
Vîntul s-a oprit în zori : Grlvlța ;
Circul fără cupolă : C-tin David j Po­
veste despre o fată : Unirea, Munca.
Olaa Bancic ; Caidul : Flacăra i Pentru 
100.000 de mărci : T. Vladimirescu ; 
Raidul vărgat : Popular ; învierea s Mo­
șilor j Austerlitz : 23 August ; Zece pași 
spre răsărit ; I. Pintllie: Cazul Glelwltt: 
8 Mai i Vîrstiă dificilă : Floreasca ;
Pînze purpurii » G. Coșbuc ; Copilul
trupei: G. ,---- ” *
henow : Drumul Serii; Alexandr Nevski; 
Aurel 
serii : B.

dificilă :
G. Coșbuc ; __

Bacovia ; Doctorul din Boț- 

Vlaicu » Două vieți — ambele 
Delavrancea.

19,00 : 
leviziunii 
misiune 
mici : 
roasă"

Jurnalul te- 
i 19,15 : E- 
pentru cei 

,,Pisica moftu- 
— povestire

8

8
8

7
TELEVIZIUNI

lîngă Dubna" — film
primit din partea studioului central de 
televiziune din Moscova ; 19,45 : Emi­
siune de știință și tehnică . ,.Aplicarea 
izotopilor radioactivi în agrobiologie", 
de ing. Nicolae Băjescu j Literatură ști­
ințifică. Jurnal de știință ș! tehnică ; 
20,05 : Vitrina literară j 20,40 ; Filmul 
documentar-artistic ,.Rembrandt Van 
Rijn“ ; 21,00 : Muzică populară romî­
nească interpretată de o formație in­
strumentală condusă de Constantin Bu­
suioc. Soliști J 
Minodora Nemeș, 
Luioan. Sfaturi 
Ultimele știri.
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Smaranda Mohoreanu, 
Nicolae Trofin și Ion 
pentru telespectatori.

ii><3oOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOO<

I. C. P. S. H.
Calea Victoriei nr. 48—50 

București angajează urgent, cu 
vechime de 3 ani în producție

— ingineri construcții indus­
triale

— ingineri construcții hidro­
tehnice

— desenatori construcții-indus- 
triale

— arhitecți
— desenatori-arhitectură
— ingineri geologi fără 

și geotehnicieni.
Doritorii se vor adresa 

între orele 7,30—15,30 la 
Institutului cu actele de 
și vechime.

stagiu

zilnic 
sediul 
studii

SPOR SPORT
Complexul sportiv Dinamo se îmbogățește 

cu noi baze
Complexul sportiv al clubului Di­

namo se va îmbogăți, în acest 6ezon, 
cu o nouă construcție așteptată cu 
multă nerăbdare de către atleții și 
atletele clubului: pista acoperită de 
atletism.

Iată acum și cîteva amănunte in­
teresante în legătură cu această lu­
crare : pista are 180 metri lungime, 
4 euluare, o ușoară turnantă (după 
forma tribunei principale a stadio­
nului, sub care se construiește). 
Există și pentru copii o pistă cu 
două culuare, aproape tot atît de 
lungă ca și pista principală. Sînt a- 
menajate apoi gropi pentru sărituri 
în lungime și în înălțime. La un ca­
păt ai sălii, s-au construit patru ve­
stiare și o cameră pentru exerciții 
fizice cu haltere, extensoare etc.

După darea în folosință a pistei, 
lucrările vor continua pentru ame­
najarea unui spațiu corespunzător 
aruncărilor.

Datorită unor instalații de venti­
lație, se va asigura o bună prime­
nire a aerului, iar sala va fi lumi-

nată cu ajutorul tuburilor fluores­
cente.

După vizita făcută pe șantierul de 
sub tribună, am avut posibilitatea să 
vedem primele lucrări care s-au exe­
cutat și să notăm amănuntele unei 
alte importante baze în construcție. 
De data aceasta este vorba de un 
bazin cu dimensiuni olimpice, adică 
50 m. lungime și 22 m. lățime (8 cu- 
luare).

Bazinul — la care s-au și făcut în 
toamnă primele lucrări de excavați e 
— va fi situat în fața tribunei cen­
trale de sus, care se află situată 
lîngă sala de sport. Datorită insta­
lațiilor de încălzire, bazinul va pu­
tea fi folosit din martie pînă în oc­
tombrie, putînd găzdui concursuri și 
meciuri de polo. în urma lucrărilor 
de prelungire a tribunei pînă la ba­
zin. capacitatea ei se va mări pînă 
la 3500 de locuri.

Vestiarele și toate instalațiile ne­
cesare pentru înotători și poloițti 
vor funcționa sub tribună. Bazinul 
urmează să fie dat în folosință la 
începutul lunii septembrie 1962.

Fotbaliștii noștri în întîlnirile internaționale
Echipele de fotbal 

și Petrolul Ploiești_  _____ ___
victorii în cadrul turneelor pe care 
le întreprind în Republica Arabă Si­
ria și respectiv R. D. Vietnam. Ju­
când la Damasc meciul revanșă cu 
echipa Armatei Siriene, fotbaliștii de 
la Steaua au cîștigat cu categoricul 
scor de 6—0 (5—0). Primul joc reve­
nise de asemenea echipei bucurește- 
ne (2—0)

Duminică la Hanoi echipa Petrolul 
Ploiești a întrecut cu 3—1 (2—0) echipa

Steaua București 
au repurtat noi Armatei Populare a R. D. Vietnam. 

Echipa romînească a prestat din nou 
un joc de bună calitate, mult aplau­
dat de spectatori Cele trei puncte au 
fost realizate de Badea (2) și Dridea.

Echipa bucureșteană de fotbal Di­
namo și-a încheiat turneul in Cipru 
jucînd duminică la Nicosia cu echipa 
APOEL. Fotbaliștii romîni au avut 
inițiativa majoritatea timpului obti- 
nînd victoria cu scorul de 5-0 (1—0) 
prin punctele marcate de Ene '31 și 
Nunweiller III (2).
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Pregătirea mașinilor agricole 
pentru lucrările de primăvară

Mecanizatorii din stațiunile de 
mașini și tractoare continuă pregă­
tirile pentru buna desfășurare a lu­
crărilor agricole de primăvară. Pînă 
la 10 ianuarie — așa cum rezultă din 
datele Ministerului Agriculturii — au 
fost puse în stare de 
ta sută din numărul 
60 la sută din cel al 
Plugurile, grapele și 
au fost revizuite de 
proporție de 45—55 la

Stațiunile de mașini 
Topraisar și „23 August",

funcționare 63 
tractoarelor și 
semănătorilor, 
cultivatoarele 

asemenea 
sută.

în
tractoare 

_ ,____ __ ___ ___ , . regiunea 
Dobrogea, Tr. Mureș, regiunea Mu- 
reș-Autonomă Maghiară și Turnlșor, 
regiunea Brașov sînt gata să încea­
pă lucrările în cîmp.

Mecanizatorii continuă, paralel cu 
lucrările de 
și mașinilor agricole. încheierea con­
tractelor cu gospodăriile colective și 
fac totodată 
sporturi de îngrășăminte. La cursu­
rile de învățămînt de masă organi­
zate în toate stațiunile, mecanizatorii 
își însușesc metode înaintate de în­
treținere și exploatare a tractoarelor 
și mașinilor agricole.

Atelierele de reparații ale S.M.T. 
au fost dotate încă din anul trecut 
cu noi utilaje, iar mecanizatorii po­
sedă o experiență valoroasă în or­
ganizarea lucrărilor. Aceste condiții 

^rebuie folosite din plin pentru ca 
In cel mai scurt timp întregul parc 

de tractoare și mașini agricole să fie 
gata pentru începerea campaniei a- 
gricole de primăvară.

O atenție mal mare trebuie acor­
dată reparării utilajului necesar pre­
lucrării solului înainte de semănat 
cît și a remorcilor cisterne și a ce­
lor de transport, lucrare care este ră­
masă în urmă. (Agerpres) 

------------- IHIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIH-------------- 

Plecarea delegației 
economice turce

revizuire a tractoarelor

in aceste unități tran-

Delegația economică turcă, con­
dusă de Mazlum Ataman, președin­
tele Departamentului de comerț 
exterior din Ministerul Comerțului, 
a părăsit duminică după-amiază Ca­
pitala. Delegația a dus tratative și a 
încheiat protocolul privind stabili­
rea listelor de mărfuri pentru anul 
1962 în cadrul acordului comercial 
existent între R- P- Romînă și 
Turcia.

Oaspeții au fost conduși la ple­
care de Mihai Ciobanu, președin­
tele Camerei de Comerț a R P. Ro­
mine și de funcționari superiori din 
Ministerul Comerțului.

Au fost de față Zubeyr Aker, în­
sărcinat cu afaceri 
Turciei la București 
Ambasadei Turciei.

ad-interim al 
și membri ai

(Agerpres)

întîlnîrca tineretului din Capitală
cu participant! la sesiunea Biroului L'I.î.D.

Duminică la casa de cultură a ti­
neretului din raionul Grivița Roșie 
s-a desfășurat întîlnirea tinerilor 
din Capitală ou membri ai condu­
cerii F.M.T.D. și reprezentanți ai 
organizațiilor de tineret de pe toate 
continentele, care au participat la 
sesiunea Biroului F.M.T.D. Au luat 
cuvîntul tov. N. Popescu, prim- 
secretar al comitetului orășenesc 
București al U.T.M., Piero Pieralli, 
președintele F.M.T.D., P. N. Reșe- 
tov, președintele Comitetului orga-

nizațiilor de tineret din U.R.S.S., 
Prizco Barroso, membru în condu­
cerea Organizației Tinerilor Revolu­
ționari din Cuba, N'Diongue Bouba- 
kar, reprezentantul Tineretului De­
mocrat din Senegal și Thomas 
Michael Jala, din partea Ligii Ti­
neretului Comunist din Canada.

Intr-o atmosferă însuflețită, 
prezenți au manifestat pentru 
tatea tineretului lumii în lupta 
tru pace și un viitor fericit.

Conferință de presă cu prilejul
lucrărilor sesiunii Biroului

la 
P.

Duminică la amiază a avut loc 
sediul Uniunii Ziariștilor din R. 
Romînă, o conferință de presă, or­
ganizată cu prilejul lucrărilor se­
siunii Biroului Federației Mondiale 
a Tineretului Democrat, care a avut 
loc la București între 10—13 ianua­
rie.

Conferința de presă a fost deschisă 
de redactorul șef al ziarului „Scinteia 
tineretului", Anghel Paraschiv, după 
care Claude Gatignon, secretar ge­
neral al F.M.T.D., a făcut o scurtă 
expunere asupra lucrărilor recentei 
sesiuni a Biroului Federației Mon­
diale a Tineretului Democrat.

Vorbitorul a arătat că Biroul 
F.M.T.D. a discutat problemele esen­
țiale ale luptei tinerei generații pen­
tru pace, independență națională, de­
mocrație, progres și un viitor mai 
bun. Biroul a elaborat documente 
privind pregătirea celei de-a Vl-a 
Adunări a organizațiilor membre ale 
F.M.T.D., care va avea loc la Varșo­
via și a stabilit sarcinile Federației 
în vederea celui de-al VlII-lea Festi­
val Mondial al Tineretului și Stu­
denților ce se va ține la Helsinki.

Examinînd problemele tineretului 
din epoca noastră — a spus vorbito­
rul — în cadrul sesiunii s-a subliniat 
că principala trăsătură caracteristică 
a situației internaționale este faptul 
că forțele păcii, democrației și pro­
gresului precumpănesc asupra acelora 
ale imperialismului, reacțiunil și 
războiului. Prin eforturile unite ale 
tuturor forțelor iubitoare de pace, la 
care tineretul participă într-o mare 
măsură, forțele reacțiunii și războiu­
lui pot fi silite să bată în retragere, 
războiul poate fi preîntîmpinat.

Pe o mare întindere a Pămîntu- 
lui a apărut și se consolidează o so­
cietate nouă, în care tineretul poate,

Schimbul instrumentelor de ratificare
a Acordului de colaborare culturală intre R.P.R. și Cuba

La 15 ianuarie 1962 a avut loc la 
Ministerul Afacerilor Externe schim­
bul instrumentelor de ratificare a 
Acordului de colaborare culturală 
între Republica Populară Romînă și 
Republica Cuba, semnat la Havana 
la 28 octombrie I960

Schimbul a fost efectuat din partea 
romînă de V Dumitrescu, adjunct al 
ministrului Afacerilor Externe al 
R.P. Romîne, iar din partea cubane-

------------------ Illllllllillllllllllllllll-------------------

PE SCURT
Delegația de profesori universitari 

din Cuba, care se află în țara noa­
stră, a vizitat sîmbătă și duminică 
muzeele din Doftana și Mogoșoaia, 
Muzeul Satului din Capitală și a 
asistat la o serie de spectacole.

Luni, profesorii universitari dr. Hor­
tensia Pichardo Vinals și dr. Fer­
nando Portuondo del Prado au vizi­
tat Institutul de științe pedagogice. 
Cu acest prilej, prof. dr. Hortensia Pi­
chardo Vinals a conferențiat despre 

, „Educația în Cuba înainte și după 
revoluție".

*
Luni după-amiază, la Casa priete­

niei romîno-sovietice A.R.L.U.S. din 
Capitală, acad. Horia Hulubei, direc­
torul Institutului de fizic.ă atomică al 
Academiei R. P. Romîne, a ținut con­
ferința intitulată ,,Dubna -r- exemplu 
de colaborare științifică între țările 
socialiste".

ză de Manuel Yepe Menendez, am­
basadorul Republicii Cuba la Bucu­
rești.

în cuvîntările ținute cu această o- 
cazie. V. Dumitrescu și Manuel 
Yepe Menendez și-au exprimat sa­
tisfacția față de interesul manifes­
tat de ambele părți pentru aplicarea 
prevederilor acordului, care a dus la 
dezvoltarea schimburilor în domeniile 
științei, educației și culturii dintre 
R.P. Romînă și Cuba. Vorbitorii au 
subliniat posibilitățile largi pentru 
dezvoltarea pe mai departe a cola­
borării prietenești dintre cele două 
popoare.

La solemnitatea schimbării instru­
mentelor de ratificare din partea ro­
mînă au participat: Ștefan Bălan, 
adjunct al ministrului învățămîntului 
și Culturii, Al. Buican, vicepreședin­
te al Institutului romîn pentru rela­
țiile culturale cu străinătatea, V. 
Novacu, secretar științific al Acade­
miei R.P. Romîne, precum și func­
ționari superiori din Ministerul A- 
facerilor Externe și Ministerul In- 
vățămîntului și Culturii.

Din partea cubană au fost de față 
Ramon Biart Calzadilla, secretar al 
Ambasadei Republicii Cuba la Bucu­
rești, precum și profesorii dr. Ro­
berto Guerra Valdes, Justo Nicola 
Romero, Fernando Portuondo del 
Prado, Hortensia Pichardo Vinals șl 
dr. Luis Guilerme Estevez Mackenn
— membri ai delegației universitare 
cubane care ne vizitează țara.

cei 
uni- 
pen-

F. M. T. D
însfîrșit, să cunoască o viață lumi­
noasă, eliberată pentru totdeauna de 
coșmarul exploatării, al asupririi 
economice și sociale.

Marile sarcini și obiective de ac­
țiune 
fața 
sînt : 
darea 
tală și controlată, ca 
de a impune pacea, 
ticii de agresiune și 
realismului. Tinerii 
conștienți de faptul 
pectarea principiilor 
pașnică poate să scutească 
generație de ororile unui nou război 
mondial. Ei cer dezarmarea gene­
rală, totală și controlată, încetarea 
oricăror experiențe cu arma atomică 
și termonucleară prin încheierea 
unui acord între țările care dețin 
aceste arme. Biroul F.M.T.D. cheamă 
tineretul lumii să întărească tot mai 
mult lupta pentru încheierea tratatu­
lui de pace german și transformarea 
Berlinului occidental intr-un oraș li­
ber, neutru și demilitarizat, să orga­
nizeze acțiuni împotriva bazelor mi­
litare vest-germane și a prezenței 
Bundeswehrulul în diferite țări.

F.M.T.D. cheamă pe tinerii de pre­
tutindeni să intensifice lupta pentru 
a se pune capăt pentru totdeauna co­
lonialismului și asupririi imperialiste, 
pentru a consolida și apăra inde­
pendența națională.

în încheiere, Claude Gatignon 
a arătat că participanții la sesiunea 
Biroului F.M.T.D. au fost deosebit de 
satisfăcuți de a fi avut prilejul să 
cunoască realizările poporului și ti­
neretului din R. P. Romînă. El a mul­
țumit Uniunii Tineretului Muncitor 
pentru condițiile optime asigurate 
desfășurării lucrărilor sesiunii, cît și 
pentru aportul adus în cadrul discu­
țiilor prin reprezentanții săi.

Ziariștii prezenți au pus apoi o 
serie de întrebări privind activita­
tea de viitor a F.M.T.D. In răspunsu­
rile date, membrii Secretariatului 
F.M.T.D. s-au referit, prin exemple 
concrete, la diverse acțiuni pe care

pe care F.M.T.D. le pune în 
tinerilor din lumea întreagă 

să acționeze pentru salvgar- 
păcii, pentru dezarmarea to- 

mijloc esențial 
împotriva poli- 
război a impe- 
devin tot mai 

că numai res- 
de coexistență 

tînăra

le va întreprinde F.M.T.D. în lupta 
pentru realizarea obiectivelor no­
bile ce îi stau în față.

(Agerpres).

-------ooo-------

Prima tragere la sorti 
a libretelor de economii 
cu dobîndă și ciștiguri
La 15 ianuarie 1962 a avut loc în 

Capitală prima tragere la sorți tri­
mestrială a cîștigurilor în obiecte a- 
cordate depunătorilor pe noul libret 
de economii cu dobîndă și câștiguri.

La această tragere au ieșit cîști- 
gătoare 161 librete de economii cu 
dobîndă și cîștiguri, după cum ur­
mează : 10 librete ale căror numere 
au terminația 72.086; 10 librete cu 
terminația 04.291; 10 librete cu ter­
minația 32.307; 10 librete cu termi­
nația 37.140; 10 librete cu terminația 
75.676; 10 librete cu terminația 84.292; 
100 librete cu terminația 4.095.

Libretul de economii cu dobîndă 
și cîștiguri Nr. 767.602 a cîștigat o- 
biecte în valoare de 5.000 lei.

Următoarea tragere la sorți trimes­
trială a libretelor de economii cu 

ladobîndă și cîștiguri va avea loc 
începutul lunii aprilie 1962.

AZI VÂ INFORMĂM DESPRE;
NOI UNITĂȚI COMERCIALE

HUNEDOARA (de la coresponden­
tul nostru). — tn anul 1962 rețeaua 
comercială și de servire se va îm­
bogăți cu noi unități. La Lupeni și 
Petroșani a început construcția unor 
complexe ale cooperației meșteșugă­
rești. Se preconizează de asemenea 
să se construiască complexe asemă­
nătoare la Deva și Simeria. în pri­
mul trimestru al anului se vor des­
chide 26 unități noi ale cooperației 
meșteșugărești. Pe de altă parte re­
țeaua comercială va fi completată 
anul acesta ou 40 de magazine noi.

ECONOMISIREA METALULUI

PLOIEȘTI. — Constructorii de uti­
laj petrolier, ca și ceilalți metalur- 
giști din întreprinderile regiunii 
Ploiești, continuă să desfășoare o 
largă acțiune în scopul economisirii 
metalului. Paralel cu introducerea 
unor procedee tehnologice noi de 
turnare, forjare etc., la fabricarea 
pieselor ei folosesc cu succes masele 
plastice în locul metalului.

Utilizarea maselor plastice in locul 
metalului a permis metalurgiștllor din 
întreprinderile regiunii Ploiești să 
realizeze anul trecut economii de 
metal în valoare de aproape 5.300.000 
lei.

Anul acesta în întreprinderile me­
talurgice ale regiunii și în deosebi 
In uzinele constructoare de utilaj pe­
trolier vor fi realizate din mase plas­
tice circa 80 de repere. O bună parte 
din acestea sînt produse la fabrica 
de mase plastice din Buzău.

(Agerpres)
INAUGURAREA UNEI NOI SECȚII 

LA MUZEUL DIN GOLEȘTI

PITEȘTI. - La muzeul din Golești, 
a fost inaugurată duminică, într-un 
cadru festiv, o secție de etnografie.

Noua secție cuprinde un sector care 
se referă la ocupațiile principale ale 
locuitorilor și altul care redă inte­
rioare țărănești din principalele zone 
etnografice ale regiunii.

în prima parte a secției, găsim 
obiecte și unelte care au folosit la 
păstorit, la agricultură, la pescuit, la 
diferite meșteșuguri. Găsim aici o- 
biecte din ceramică de la Stroiești, 
Coșești și Horezu, costume naționale 
etc.

A doua parte a secției cuprinde in­
terioare din Drăgănești. Muscel, Ho­
rezu și din alte părți ale regiunii 
Argeș

La alcătuirea secției și-au dat con­
cursul specialiști de la Muzeul de 
artă populară al R.P.R., de la Insti­
tutul de artă al Academiei R.P.R. și 
de la Muzeul satului.

ALTE MODELE DE CIORAPI
De la începutul acestui an, la fa­

brica „7 Noiembrie' din Sibiu, au 
fost Introduse în producție 14 noi

CUM VA FI VREMEA!

Pentru zilele de 
17, 18 și 19 ianua­
rie se prevede ur­
mătorul timp pro­
babil : Vremea se 
menține călduroa­
să la început, apoi
se va răci ușor, 

mai ales în jumătatea de nord a 
țării. Cer variabil, temporar no- 
ros. Precipitații locale, sub formă 
de ploaie în sudul țării, iar în 
rest lapoviță și ninsoare. Vlnt po­
trivit din nord și nord-vest. Tem­
peratura minimă va fi cuprinsă 
intre 2 grade și minus 8 grade, 
iar maximă între minus 2 șl plus 
8 grade.

modele de ciorapi și șosete din bum­
bac mercerizat, în diferite combinații 
de culori. Tot în vederea îmbogățirii 
desenelor, precum și a creșterii ca­
pacității de producție au fost luate o 
serie de măsuri pentru modernizarea 
utilajelor.

ARTICOLE DE UZ CASNIC

Fabricile producătoare de articole 
de uz casnic au introdus in produc­
ție o serie de sortimente apreciate 
de vizitatorii celui de-al III-lea pa­
vilion de mostre. Astfel, a început 
producția garniturilor de cuțite spe­
ciale pentru prăjituri și a unor ca­
sete cu servicii de tacîmuri pentru 
12 persoane. Gama sortimentelor fa­
bricate din material plastic va fj îm­
bogățită prin fabricarea farfuriilor 
gravate, a paharelor pliante și al­
tor produse necesare într-o gospo­
dărie.

In întreprinderile Industriei sticlei 
și faianței fine au fost introduse în 
fabricație servicii de ceai și cafea 
din porțelan, diferite bibelouri fine, 
modele variate de cupe pentru în­
ghețată, farfurii pentru dulceață, glo­
buri și altele.

ACTIVITATEA VINATORILOR

Lunile de iarnă sînt luni de bo­
gată activitate pentru vlnători. Ei 
cutreeră cîmpille și pădurile pe ur­
mele lupilor, vulpilor, rlșilor pentru 
a stîrpl acești dăunători. Ajutați de 
silvicultori și săteni el au instalai 
din vreme capcane și aoum organi­
zează vînători colective. Potrivit u- 
nor date furnizate de Ministerul E- 
couomlel Forestiere, anual se stîrpesc 
sute de mii de răpitoare fapt care a 
dus la scăderea numărului lor. In 
ultimele două luni, de pildă, numă­
rul răpitoarelor omorîte se ridică la 
oirca 40.009

(Agerpres)

1N LEGĂTURĂ CU ELIBERAREA 
IBIANULUI DE VEST

DJAKARTA 15 (Agerpres). — Co­
respondentul agenției ASSOCIATED 
PRESS anunță din Djakarta că „In­
donezia s-a apropiat de faza mobi­
lizării generale La 14 ianuarie, 
scrie corespondentul, conducerea ar­
matei a anunțat că zeci de mii de 
voluntari, care au răspuns la apelul 
președintelui Sukarno privind alun­
garea olandezilor din Irianul de 
vest, vor fi chemați sub arme la 15 
ianuarie și vor începe instrucția mi­
litară.

„AFARĂ CU YANKEII!»

SANTO DOMINGO 15 (Agerpres). 
In numeroase puncte ale capitalei 
dominicane au avut loc manifestații 
anti-americane după ce s-a aflat că 
guvernul dominican acționînd la or­
dinele Washingtonului, a interzis îna­
poierea în țară a numeroși exilați po­
litici din timpul dictaturii lui Trujillo. 
Pe baza unei „liste negre" întocmită 
de guvernul Statelor Unite mai mulți 
exilați politici au fost arestați la so­
sirea lor pe aeroportul din Santo 
Domingo și expulzați din țară. Agen­
ția Prensa Latina relatează că peste 
40 de organizații politice au protestat 
împotriva acestui act arbitrar. Con­
comitent, la Santo Domingo numeroși 
manifestanți au scandat „Afară cu 
■yankeii" și „Republica Dominicană 
da, yankeii nu!'.

VIAȚA CONDUCĂTORILOR 
P.C. DIN PARAGUAY 

SE AFLA IN PRIMEJDIE

ROMA 14 (Agerpres). — Ziarul 
„UNITA" a publicat un articol în 
care se spune că viața conducători­
lor Partidului Comunist din Para­
guay, profesorul Antonio Maidana, 
Anania Maidana Palaciosa, Julio Ro­
jas șl Alfredo Alcorta se află în 
primejdie. Soarta lui Maidana și a 
tovarășilor lui a neliniștit în mod 
serios opinia publică din Paraguay 
și celelalte țări din America Latină, 
unde au avut loc demonstrații popu­
lare de protest și au fost prezentate 
numeroase petiții în apărarea celor 
deținuți. Acum cîteva zile 1.000 de 
activiști politici refugiați din cauza 
guvernului Ștroessner și care trăiesc 
tn Argentina au adresat dictatorului 
o scrisoare în care cer să se pună 
capăt torturării deținuților politici șl 
să fie puși imediat în libertate Mai­
dana și ceilalți tovarăși ai săi.

SOLIDARI CU GREVA CELOR 
173.000 FACTORI POȘTALI 

ENGLEZI

LONDRA — Agerpres. In semn 
de solidaritate cu cei 173.000 factori 
poștali care de la 1 ianuarie se află 
în grevă, tehnicienii serviciilor P.T.T. 
britanice au hotărît să înceteze și ei 
lucrul. Corespondentul agenției 
France Presse relatează că „serviciile 
poștale din Marea Britanie. paralizate 
în urma grevei poștașilor, vor fi cu­
prinse de un haos și mai mare după

greva anunțată de tehnicieni. A- 
ceastă grevă va afecta serviciile te­
lefonice și de televiziune, precum și 
operațiunile de reparații și întreți­
nere a telecomunicațiilor".

FESTIVALUL INTERNAȚIONAL 
DE TELEVIZIUNE 

DE LA MONTE CARLO
MONTE CARLO — Agerpres. Intre 

6 și 14 ianuarie 1962 a avut loc la 
Monte Carlo cel de-al doilea festival 
internațional de televiziune la care a 
participat și R. P. Romînă. La festival 
au fost prezentate 62 de filme din 15 
țări. Premiul pentru cel mai bun pro­
gram de dramă a fost acordat filmului 
sovietic „Esop", iar premiul pentru cel 
mai bun program de comedie filmului 
cehoslovac „Cerere în căsătorie". Pre­
miul pentru cea mai bună interpretare 
masculină a fost decernat actorului 
cehoslovac Jan Werich, iar pentru cea 
mai bună interpretare feminină artistei 
sovietice, Ludmila Kasatkina. Filmului 
american despre activitatea pedagogi­
că a violoncelistului Pablo Casals i s-a 
acordat premiul special al juriului.

„ISPRAVA' UNUI MILITAR 
AMERICAN IN FRANȚA

PARIS — (Agerpres). Recent, în 
apropiere de orașul Metz (Franța 
de nord-est) un caporal american 
de la o bază a S.U.A., aflîndu-se 
la volanul unei mașini pe care o 
conducea cu o viteză da peste 100 
km pe oră, a lovit un autoturism. 
Din sfărîmăturile mașinii avariate 
au fost scoși trei morți șl o femeie 
grav rănită. Caporalul american 
era atît de beat îneît, după cum 
relatează ziarele, mult timp nu a 
putut să-și pronunțe numele. Tri­
bunalul francez care judecă cazul 
șoferului asasin l-a condamnat... la 
un an și trei luni închisoare. A- 
ceastă sentință atît de indulgentă 
a stîrnit indignarea opiniei publi­
ce franceze care subliniază că, fo- 
losindu-se de atitudinea „preveni­
toare" a autorităților, militarii a- 
•nericani se comportă în Franța în­
tr-un mod din ce în ce mai scan­
dalos.

ANGLIA :
NU! RACHETELOR „POLARIS"

LONDRA. — TASS: La Glasgow a 
avut Ioc o mare demonstrație de 
protest împotriva staționării în Gol­
ful Holy Loch a submarinelor ame­
ricane înzestrate cu rachete și arme 
nucleare. La demonstrația organiza­
tă de filiala din Scoția a „Comitetu­
lui celor 100" au participat peste 
1.000 de persoane. După ce au tre­
cut pe străzile orașului, demonstranții 
— dintre care multi au sosit din di­
verse localități din Scoția — s-au în­
dreptat spre clădirea consulatului 
S.U.A. din Glasgow. Demonstranții

Interviul acordat de Macmillan
ziarului „Sunday Times"

LONDRA 14 (Agerpres). - TASS 
transmite : într-un interviu acordat 
comentatorului politic al ziarului 
„SUNDAY TIMES", primul ministru 
britanic, Macmillan, a declarat că a- 
preciază destul de optimist șansele de 
destindere a încordării internaționa­
le în acest an. „In întreaga lume, a 
spus Macmillan, se constată o năzuin­
ță puternică spre îmbunătățirea relații­
lor dintre Est și Vest. Oamenii simpli 
de pretutindeni vor să găsească o ieși­
re din labirintul în care noi toți ne-am 
rătăcit".

Referindu-se la recentele sale con­
vorbiri cu Adenauer, premierul brita­
nic a afirmat că guvernul vest-german 
dorește tratative în problema Berlinu­
lui. „Desigur că noi toți dorim trata­
tive încununate de succes, a declarat 
Macmillan. Cred că toate aceste luni 
rezervate unei pregătiri liniștite și mi­
nuțioase nu au fost irosite în zadar. 
Ele ne dau siguranța că vor avea loc 
tratative încununate de succes, fie con­
sacrate unui cerc restrîns de probleme, 
fie unui cerc larg de probleme".

Făcînd această declarație optimistă 
Macmillan a însoțit-o însă de îndată 
cu o frază obișnuită pentru diplomația 
occidentală : „Desigur că nu putem fi 
convinși că cererile sovietice vor fi 
suficient de temperate pentru a putea 
fi încheiat un acord".

Macmillan a declarat că el înțelege 
„temerile rușilor în legătură cu Ger­
mania din trecut" și a subliniat că a- 
ceste temeri au fost împărtășite de 
mulți oameni și în Marea Britanie. 
însă el a afirmat că Germania (occi­
dentală — n.r.) nu mai este în pre-

'o
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zent aceea din trecut. Potrivit cuvin­
telor sale, Uniunea Sovietică trebuie 
să salute faptul că R.F.G. face parte 
din N.A.T.O., și este controlată într-o 
anumită măsură de această organizație.

Premierul britanic a recunoscut că 
rușii „năzuiesc cu ardoare spre pace în 
lumea întreagă" și a salutat teza po­
trivit căreia războiul nu este inevita­
bil.

■

purtau pancarte pe care scria : „Po­
laris sînt o calamitate", „Scoția nu 
le-a cerut și noi spunem nu ra­
chetelor .,Polaris”.

O NOUĂ CREȘTERE 
A PREȚURILOR ÎN FRANȚA

PARIS 14 (Agerpres). — Creșterea 
prețurilor la produsele alimentare cu 
ridicata și amănuntul a devenit atit 
de alarmantă in Franța incit această 
problemă a făcut obiectul unei șe­
dințe de mai multe ore a Consiliului 
de Miniștri. Ziarul „Combat" rela­
tează că guvernul „este preocupat de 
scumpirea produselor alimentare". In 
cadrul ședinței de cabinet, relatează 
ziarul, au fost menționate o serie din 
cauzele acestui val de scumpete, su- 
bliniindu-se în special majorarea chi­
riilor pentru locuințe ca unul din fac­
torii care determină actuala înrău­
tățire a situației economice a popu­
lației franceze. Ziarul „Le Monde" 
relatează în legătură cu aceasta că 
pe piața pariziană continuă să creas­
că prețurile la came și la alte pro­
duse alimentare. Ziarul arată că cei 
care beneficiază de aceste scumpiri 
sînt în primul rînd negustorii de pe 
gircuitul intermediar de desfacere a 
produselor alimentare.

Demisia unor 
miniștri argentinieni

RUENOS AIRES 14 (Agerpres). —> 
La 11 ianuarie miniștrii argentinieni al 
Economiei, Roberto Allemann, și al 
Lucrărilor Publice, Arturo Acevedo, 
și-au prezentat demisia președintelu’ 
tării, Arturo Frondizi. După cum re­
iese din relatările agențiilor de piesă 
în cercurile politice din capitala Ar­
gentinei se consideră că demisia celor 
doi miniștri reprezintă o victorie a ace­
lor cercuri financiare care sînt neliniș­
tite de măsurile restrictive impuse ță­
rii de Fondul monetar internațional, 
organizație controlată de Statele Uni­
te. Recent, această instituție a condi­
ționat acordarea unui împrumut finan­
ciar de instaurarea de către guvernul 
argentinian a unui „plan de austerita­
te" prevăzînd înghețarea salariilor, su­
primarea creditelor acordate industriei 
etc. Potrivit agenției PRENSA LATI­
NA, Allemann, care era un apărător 
al „planului de austeritate" a fost con- 
strîns să demisioneze de cercurile fi­
nanciare nemulțumita de restrângerea 
creditelor.

s s
Aspect din timpul 
unei demonstrații 
anticolonialiste a 
ropulațlel algeriene 
din cartierul Cas- 
bah din orașul 

Alger.

a ®O acțiune fățiș agresivă
BERLINUL OCCIDENTAL 14 (A- 

gerpres). — La 13 ianuarie în Berlinul 
occidental au sosut aproximativ 100 de 
reprezentanți ai N.A.T.O., precum și 
70 de membri ai parlamentelor din ță­
rile participante la Uniunea Europei 
Occidentale. Ambele grupuri au venit 
în Berlinul occidental la invitația gu­
vernului de la Bonn, deși drepturile 
acestuia nu se extind, după cum se 
știe, asupra Berlinului occidental.

★
BERLIN 14 (Agerpres). — In legă­

tură cu noua provocare pe care lide­
rii N.A.T.O. intenționează să o înfăp­
tuiască în Berlinul occidental, un pur­
tător de cuvînt al Ministerului Aface­
rilor Externe al R.D. Germane a de­
clarat :

Trimițînd reprezentanți ai N.A.T.O. 
și ai Uniunii Europei Occidentale în 
Berlinul occidental, puterile occiden­
tale dovedesc că sînt pentru menți­
nerea Berlinului occidental ca „oraș 
de front" și intenționează să foloseas­

că în continuare teritoriul acestuia 
pentru propaganda dușmănoasă și ac­
tivitatea subversivă împotriva R. D. 
Germane și a altor țări socialiste.

în declarație se subliniază în con­
tinuare că blocul agresiv al N.A.T.O. 
n-are ce căuta în Berlinul occidental, 
încercările blocului imperialist 
N.A.T.O., unde funcțiile de conducere 
sînt ocupate de imperialiștii vest-ger- 
mani și de generalii hitleriști, de a se 
amesteca în treburile Berlinului occi­
dental trebuie să fie considerate ca o 
acțiune fățiș agresivă.

Adoptînd la 13 august hotărîrea cu 
privire la măsurile de apărare, se spu­
ne în încheierea declarației, statele 
membre ale tratatului de la Varșovia 
au prevenit o agresiune dinainte plă­
nuită. Dacă acum, sub presiunea anu­
mitor cercuri din N.A.T.O., activitatea 
subversivă în Berlinul occidental se 
intensifică, inițiatorii acestor provo­
cări vor purta întreaga răspundere 
pentru consecințe.

Scopul complotului imperialist 
Libandin

DAMASC 15 (Agerpres). — Presa 
din Damasc a publicat o declarație a 
Ministrului Afacerilor Interne al Liba­
nului, Kamal Djoumblat, făcută agen­
ției siriene „ORIENTUL ARAB", în 
care demască țelurile complotului im­
perialist care a eșuat în Liban. Minis-

Sesiunea Comitetului Executiv al 0.1. Z.
Salutul adresat de

HAVANA 15 (Agerpres). — După 
cum s-a anunțat, la 13 ianuarie la 
Havana au început lucrările sesiunii 
Comitetului Executiv al Organizației 
Internaționale a Ziariștilor. Deschi- 
zînd ședința, Jean Maurice Hermann, 
președintele O.I.Z., a subliniat în­
semnătatea faptului că sesiunea Co­
mitetului Executiv al O.I.Z. are loc 
pe pămîntul liber al eroicei Cube și 
a mulțumit pentru primirea căl­
duroasă făcută de poporul și gu. 
vernul Cubei solilor organizațiilor 
ziariștilor democrați din întreaga 
lume.

Salutînd pe delegații la sesiune, 
Osvaldo Dorticos, președintele Cubei 
a dat o apreciere înaltă activității 
O.I.Z. care, după cum a spus el, 
luptă neobosit nu numai pentru in­
teresele profesionale ale ziariștilor, ai

i T■ ■■■ ...
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Acest document permite a înțelege proporția catastrofei: întreg acest 
munte — muntele Huascaran (Peru) a pornit la vale, „înghițind" în mal 
puțin de un minut sate șl cătune cu cea mai mare parte a locuitorilor lor.

Osvaldo Dorticos
apără interesele întregii’ omeniri, 
teresele păcii și progresului.

Arătînd că în prezent în Cuba a 
triumfat adevărata libertate a presei 
— libertatea de a spune adevărul și 
de a informa despre adevăr — Dorti­
cos a amintit despre campania ca­
lomnioasă dusă împotriva Cubei de 
către presa vîndută imperialismului.

în prezent, a spus Osvaldo Dor­
ticos, pe măsură ce se apropie con­
ferința miniștrilor Afacerilor Externe 
ai țărilor membre ale O.S.A., pe 
care imperialismul intenționează să 
o folosească în scopul pregătirii di­
plomatice a unei noi agresiuni îm­
potriva Cubei, împotriva noastră se 
intensifică campania propagandisti­
că. în legătură cu aceasta, Dorticos 
a arătat că Organizația Internațio­
nală a Ziariștilor poate să dea Cubei 
un uriaș ajutor, arătînd lumii ade­
vărul despre această țară.

Apoi sesiunea a primit în unani­
mitate ca membri ai O.I.Z. Uniunea 
Ziariștilor din Cuba, Asociația zia­
riștilor din Mexic, Uniunea națională 
a ziariștilor din Bolivia, Uniunea 
ziariștilor din Republica Mali, Comi­
tetul de coordonare al ziariștilor din 
Columbia și comitetul ziariștilor din 
Peru.

La ședința din după-amiaza zilei de 
13 ianuarie a fost ascultat raportul 
de activitate al O.I.Z. prezentat de 
Jiri Meisner, 
O.I.Z. 
terile

in-

secretar general al 
După aceea, au început dezba- 
pe marginea raportului.

★
partea R. P. Romîne participăDin .

Nestor Ignat, președinte, și George 
Ivașcu, vicepreședinte
Ziariștilor din R.

al Uniunii 
P. Romînă.

Manevrele

trul subliniază în declarația sa, că a- 
cest complot a fost îndreptat nu nu­
mai împotriva Libanului ci și împo­
triva Siriei și Irakului. Planul impe­
rialiștilor urmărea să creeze în primul 
rînd partea de nord a „Uniunii semi- 
lunei fertile", precum și restabilirea în 
țările Orientului Arab a bazelor mili­
tare ale statelor străine.

„în prezent a apărut din nou la su­
prafață proiectul creării „Uniunii1 se- 
milunei fertile", scrie ziarul „L-NASR". 
Din nou propaganda imperialistă decla­
ră că condițiile geografice și politice 
impun țărilor arabe crearea acestei uni­
uni Adevăratul țel însă al acestor pla­
nuri constă în a lega Siria la carul im­
perialist, în a crea acolo un guvern 
subordonat Occidentului și a determina 
Siria să promoveze o politică de înțele­
gere cu Izraelul. Siria, subliniază ziarul, 
a declarat în repetate rînduri că nu va 
adera la nici o zonă de influență și nu 
se va lăsa atrasă în mrejele imperialis­
te, sub orice denumire s-ar camufla 
ele. Planul „semilunei fertile" a fost 
elaborat la Londra și are menirea să 
lipsească Siria de posibilitatea de a 
se opune primejdiei imperialiste.

în

HAVANA 14 (Agerpres), — La Ha­
vana s-a anunțat la 13 ianuarie că cea 
de-a doua Adunare națională generală 
a poporului Cubei, care urma să se 
întrunească la 22 ianuarie ca răspuns 
la conferința miniștrilor Afacerilor Ex­
terne ai statelor membre a Organizați­
ei Statelor Americane, a fost aminată 
pentru data de 28 ianuarie. După 
cum transmite agenția PRENSA LA­
TINA motivul acestei schimbări se 
datorează hotărîrii Uniunii Organiza­
țiilor revoluționare integrate din Cuba 
de a convoca cea de-a doua Adunare 
națională generală a poporului Cubei 
concomitent cu 
de la nașterea 
luptător pentru 
lă, Jose Marti.

aniversarea a 109 ani 
marelui poet Cuban și 
independența naționa­

S.U.A. înaintea conferinței O.S.A. 
de la Punta del Este

WASHINGTON 
Statele Unite își 
le de a determina țările latino-ameri- 
cane ca, la apropiata conferință de la 
Punta del Este, să adopte „măsuri co­
lective" menite să sugrume tînăra re­
publică cubană.

După cum a declarat purtătorul de 
cu-înt al Departamentului de Stat al 
S.U.A. pentru problemele presei, Fran­
cis W. Tully jr., S.U.A. sînt angajate 
în prezent „în consultări intense cu

lă (Agerpres). — 
intensifică încercări-

guvernele din această emisferă în ve­
derea pregătirii conferinței de la 
Punta del Este". Pentru această confe­
rință S.U.A. au pregătit, prin interme­
diul guvernului marionetă al Colum­
biei, o „propunere" cerfnd ca miniștrii 
Afacerilor Externe ai țărilor membre 
ale O.S.A. „să recomande statelor n- 
mericane să rupă tn colectiv relațiile 
diplomatioe și economice cu Cuba și 
să excludă Cuba din O.S.A."
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Conferința tripartită
de la Geneva

Oamenii muncii din India au condus

DELHI 14 (Agerpres). — La 11 ia­
nuarie, în cadrul unei solemnități ofi­
ciale prezidate de primul ministru Ne­
hru, s-a închis Tîrgul internațional de 
la Delhi. Țara noastră a participat Ia 
acest tîrg cu două pavilioane în care 
au fost expuse utilaje petroliere, între 
care două sonde în funcțiune, mașini- 
unelte, utilaj agricol, utilaj de con­
strucții precum și bunuri de larg con­
sum. In cele 58 de zile de funcționa­
re, pavilioanele au fo-t vizitate de vi­
cepreședintele Indiei, Radhakrishnan, 
primul ministru Nehru, miniștri și ofi­
cialități din guvernul indian, oameni 
de afaceri și de peste 500.000 de locui­
tori din Delhi și din alte localități. 
Produsele romîneștj s-au bucurat de 
precierea unanimă a oamenilor de 
faceri și a publicului vizitator.

a- 
a-

Vizita lui A. I. Mikoian 
în Ghana

ACCRA 15 (Agerpres). — A. I. 
Mikoian, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
Iși continuă vizita de prietenie în 
Ghana,

în dimineața zilei de 13 ianuarie, 
Kwame Nkrumah, președintele Re­
publicii Ghana, a făcut o vizită lui 
A. I. Mikoian la reședința acestuia 
de la Statehouse. Apoi Kwame Nkru­
mah și A. I. Mikoian au plecat în 
regiunea Akosombo unde se efectu­
ează lucrările de pregătire pentru 
construirea unei hidrocentrale pe 
fluviul Volta. A. I. Mikoian s-a do­
cumentat în amănunțime asupra pro­
iectului viitoarei instalații hidro­
energetice.

După aceasta, Nkrumah și Mikoian 
s-au îndreptat spre regiunea Aburi, 
unde au vizitat o cunoscută grădină 
botanică-. Apoi înaltul oaspete sovie­
tic și președintele Ghanei s-au îna­
poiat la Accra.

La 14 ianuarie A. I. Mikoian a fă­
cut o excursie în orașul Tafo, unde 
s-a interesat de activitatea Institutu­
lui vest-african de cercetări pentru 
plantațiile de» cacao. Timp de peste 
două ore el a vizitat plantațiile in­
stitutului.

La 15 ianuarie, ultima zi a șede­
rii sale în Ghana, A. I. Mikoian 
pleacă în orașul Takoradi pentru vi­
zitarea bazei maritime de la Sekon- 
di, a atelierelor de întreținere și bazei 
aeriene de la

NEW YORK 14 (Agerpres). — La 
15 ianuarie cea de-a 16-a sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U. și-a re­
luat lucrările. Observatorii prevăd 
că ea va dura circa 4—5 săptămîni.

Pe ordinea de zi figurează șase 
puncte, dintre care principalele sînt 
situația din Angola și viitorul teri­
toriului Ruanda Urundi de sub tu­
tela Belgiei.

începînd din martie 1961, proble­
ma Angolei a fost discutată în re­
petate rînduri de către Consiliul de 
Securitate și Adunarea Generală în 
ciuda împotrivirii guvernului portu­
ghez, care dorește să mențină fic­
țiunea că coloniile sale africane ar fi 
„provincii de peste mări“ ale Portu­
galiei. Adunarea Generală va exami­
na raportul subcomitetului său, că­
ruia guvernul Salazar i-a refuzat 
autorizația de a vizita Angola. Ra­
portul cere guvernului portughez să 
ia de îndată măsuri pentru a satis­
face- cererile legitime ale populației 
angoleze cu pirivire la acordarea in­
dependenței.

In ce privește Ruanda Urundi, 
Adunarea Generală va lua hotăriri 
cu privire la declararea independen­
tei acestui teritoriu în cursul anului 
1962.

Comitetul de tutelă va avea să se 
pronunțe asupra a două rezoluții 
puse înainte de sfîrșitul anului 
cut. Prima cere Marii Britanii să 
munice O.N.U. informații asupra 
loniei sale Rhodesia de sud, care
un statut de teritoriu autonom- Pînă 
în prezent guvernul britanic nu a 
furnizat niciodată informații asupra 
acestui teritoriu, eschivîndu-se sub 
diferite pretexte. Rezoluția depusă 
cere Adunării Generale să stabi­
lească dacă Rhodesia de sud este 
sau nu pe deplin autonomă.

Cealaltă rezoluție cere guvernelor 
Marii Britanii și Guyanei Britanice 
să reia imediat negocierile pentru a 
fixa data independenței acestui teri­
toriu. La 18 decembrie, dr. Cheddi 
Jagan, primul ministru al Guyanei 
Britanice, vorbind în fața Comitetu­
lui de tutelă, a declarat că ministrul 
britanic al coloniilor refuză catego­
ric să fixeze vreo dată pentru acor­
darea independenței țării sale.

Pe de altă parte, președintele A- 
dunării Generale urmează șă nu­
mească în cursul acestei sesiuni un 
comitet de șapte membri însărcinați 
să viziteze Africa de sud-vest pen­
tru a organiza alegeri și a pregăti

acest teritoriu pentru independență. 
Se știe că guvernul rasist al Africii 
de sud refuză cu îndîrjire să re­
nunțe la acest teritoriu pe care îl 
consideră ca o colonie proprie și 
unde a instaurat un reqim de cruntă 
oprimare colonială și rasistă.

Președintele Adunării Generale 
mai urmează să anunțe componența 
unui comitet de 17 membri, însărci­
nat cu urmărirea aplicării rezoluției 
votate de Adunarea Generală cu pri­
vire la lichidarea colonialismului.

Takoradi.

C I T
• După cum relatează ziarul „Iz­

vestia', colaboratorul științific al In­
stitutului de fizică al Academiei de 
Științe a U.R.S.S., D. Kirjniț, a ajuns 
Ia concluzia că la temperaturile ste­
lare de milioane de grade materia 
incandescentă din care sînt compuse 
stelele nu este gazoasă, cum se pre­
supunea, ci se află sub formă de 
cristale. (Ag.).
• în ajunul împlinirii a 43 de ani 

de la asasinarea mișelească a emi- 
nenților revoluționari germani Karl 
Liebknecht și Rosa Luxemburg, în 
capitala R.D.G. a avut loc o demon­
strație de masă a oamenilor muncii. 
(Ag.).
• Ca urmare a tratativelor încheia­

te cu succes la Kabul, au fost sem­
nate protocolul cu privire la schimbul 
comercial și de plăți dintre Afganis­
tan și Uniunea Sovietică pe anul în 
curs, precum și acordul cu privire la 
livrarea de mărfuri de consum so­
vietice Afganistanului pe perioada 
1962—1966. (TASS).
• La Cap Canaveral a fost efectua­

tă o încercare de a lansa în spațiu 
un mare balon satelit confecționat 
din material plastic. încercarea a e- 
șuat, deoarece balonul s-a rupt 
cursul operațiunii de umflare, la 
țeva minute după ce se separase 
racheta purtătoare. (A.P.).
• După trei săptămîni de „efor­

turi dureroase, după o ședință de 12 
ore care a durat pînă duminică dimi­
neața", reprezentanții țărilor Pieței 
comune au decis ca o piață agricolă 
unică a țărilor respective să fie cre­
ată într-un răstimp de... șapte ani și 
jumătate. Această hotărîre mai ur­

în 
cî- 
de

de- 
tre- 
co- 
co- 
are

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 
transmite : U Thant, secretar general 
provizoriu al O.N.U., a dat trupelor 
O.N.U. din Congo instrucțiuni „de a 
restabili ordinea și legalitatea" în pro­
vincia Orientală din Congo. în a- 
celași timp purtătorul de cuvînt pen­
tru legăturile cu presa al secretarului 
general provizoriu al O.N.U. a recu­
noscut că ]a cartierul general al O.N.U. 
nu există date amănunțite referitoare 

!la situația din Stanleyville.
Sub paravanul discuțiilor cu privire 

la „conciliere", a cărei idee este a- 
părată cu îndărătnicie de puterile co­
loniale și în primul rînd de Statele 
Unite, în ultima vreme în presa ame­
ricană se desfășoară o campanie pro­
pagandistică zgomotoasă împotriva lui 
Antoine Gizenga, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al Republi­
cai Congo. Dacă ar fi să se dea crezare 
acestei campanii, nu Chombe, asasi­
nul eroului național al Congoului Pa­
trice Lumumba, și protectorii lui, pre­
zintă o amenințare pentru indepen­
dența și integritatea Congoului, ci Gi­
zenga, succesor al lui Lumumba.

Orioît de surprinzător ar fi, aceas­
tă linie provocatoare, îndreptată spre 
amestecul brutal în treburile interne 
ale Congoului, spre abaterea atenției 
de la situația existentă în provincia 
Katanga, linie inițiată de delegația a- 
mericană încă în timpul ședințelor 
Consiliului de Securitate pentru pro­
blema congoleză, a fost reluată de 
conducerea Secretariatului O.N.U. Toc­
mai acest lucru îl dovedesc instrucțiu­
nile cu privire la „restabilirea ordinei" 
la Stanleyville, date la 15 ianuarie de 
către secretarul general provizoriu al 
O.N.U. Doar în Provincia Orientală nu 
există mercenari străini, autoritățile a- 
cestei provincii sînt subordonate gu­
vernului congolez central. în lumina 
acestor fapte, instrucțiunile cu privire 
la „restabilirea ordinei" la Stanley­
ville nu pot fi altfel apreciate decît ca 
un amestec în treburile interne ale 
Congoului. încă în numărul său din 6

decembrie 1961 ziarul „Wall Street 
Journal", organ al „marelui business" 
american, care intenționează să acapa­
reze Congoul, a recunoscut fățiș că 
S.U.A. exercită presiuni asupra condu­
cerii Secretariatului O.N.U. pentru a-1 
sili „să-l condamne pe Gizenga". Nu a 
așteptat oare conducerea O.N.U. doar 
un prilej potrivit pentru a ceda în fața 
acestor presiuni ?

★
LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres) 

TASS transmite: După cum a decla­
rat reprezentantul O.N.U., în ulti- 
mile trei zile la Stanleyville, princi­
palul oraș al provinciei Orientale, 
au avut loc ciocniri armate între 
unitățile de jandarmerie care îl 
sprijină pe Antoine Gizenga, 
prim-locțiitor al președintelui Con­
siliului de Miniștri, și detașa­
mente ale armatei congoleze de sub 
comanda lui Lundula. In timpul aces­
tor ciocniri trupele O.N.U. au inter­
venit dezarmînd pe jandarmii, par­
tizani ai lui Gizenga.

în comunicatul dat publicității 
de cancelaria primului ministru 
Adoula, evenimentele din Stanley­
ville sînt caracterizate drept o 
„rebeliune" organizată chipurile de 
Gizenga.

După cum a devenit cunoscut. în- 
tr-o telegramă adresată lui Adoula, 
Gizenga a comunicat că va sosi la 
Leopoldville la 20 ianuarie.

GENEVA 15 (Agerpres). — La 16 
ianuarie reîncep la Geneva lucrările 
Conferinței în problema încetării ex­
periențelor nucleare la care participă 
U.R.S.S., S.U.A. și Anglia.

Reluarea lucrărilor conferinței tri­
partite de la Geneva în problema înce­
tării experiențelor nucleare va fi ur­
mată în martie de conferința comisiei 
pentru dezarmare în care, potrivit ho- 
tărîrii Adunări) Generale a O.N.U., 
vor fi reprezentate 18 state, printre 
care și Republica Populară Romînă. 
Aceste organisme creează cadrul 
discuții rodnice cu condiția ca 
forturile spre asigurarea păcii și 
rității depuse de U.R.S.S. și de
lalte țări socialiste, să se alăture și cele­
lalte puteri. Este de sperat că în cele 
din urmă cuvîntul hotărîtor îl vor avea 
cei ce-și dau seama de caracterul nebu­
nesc și falimentar al planurilor nu­
cleare elaborate de unele cercuri oc­
cidentale.

unor 
la e- 
secu-
cele-

Greva generală a inginerilor
din Izracl continua

TEL AVIV 15 (Agerpres). — TASS 
transmite : Greva generală a ingine­
rilor din Izrael care a început la 11 
ianuarie, continuă. După cum anunță 
ziarul ,.HAARETZ", lă 14 ianuarie 
guvernul a discutat măsurile ce tre­
buie întreprinse împotriva greviști­
lor, hotărlnd să nu le plătească sa­
lariile de la încetarea lucrului. De 
asemenea, s-a discutat posibilitatea 
mobilizării inginerilor greviști în 
armată ca un mijloc de înăbușire a 
grevei. In pofida presiunilor guver­
nului și Histadrut-ului inginerii con­
tinuă lupta pentru majorarea salariu­
lui. Comitetul de grevă a declarat că 
această grevă va înceta numai atunci 
cînd revendicările vor fi satisfăcute.

E V A R I r 
mează să fie ratificată de guvernele 
țărilor respective. (F.P.).

• La 14 ianuarie reprezentanți ai 
armatei indoneziene au arestat încă o 
persoană complice la atentatul îm­
potriva președintelui Sukarno. Acest 
individ a fost identificat ca omul care 
într-adevăr a aruncat grenada în tim­
pul recentei tentative de atentat a- 
supra vieții lui Sukarno. Acest indi­
vid suspect este un cetățean indone­
zian, fost sergent în trupele olan­
deze. (U.P.I.).
• Dintre cei 3.500 de prizonieri 

portughezi din Goa, cel puțin 2.000 au 
declarat că nu vor să 
Portugalia și că sînt 
Salazar. (India Press

se înapoieze în 
ostili regimului 
Agency).

• în regiunea 
cărbune brun de 
vor fi construite _ ___  _ ____
trale termoelectrice cu o putere 
totală de 4 milioane kilovați. Ele 
vor produce anual circa 100 mi­
liarde kWh de energie electrică. 
(Ag.).

zăcămintelor de 
la Itat, Siberia, 
o serie de cen-

•ki r

• In R. D. Germană au sosit pentru 
tratament 20 de cubani grav răniți în 
timpul agresiunii americane împotriva 
Cubei. Eroii cubani au fost repartizați 
la clinicile de ortopedie din R.D. Ger­
mană și se vor afla sub supravegherea 
celor mai buni medici (Agi).
• Peste 130 de cetățeni libieni au 

fost deferiți Curții marțiale din Tri­
poli (Libia) învinuiți că ar fi încer­
cat să răstoarne actualul 
Surse libiene vorbesc 
că în realitate acuzații

guvern, 
despre faptul 
au fost defe-

oi Franței 
recentă e-

Fostu] general nazist și actualul „aliat" 
în N.A.T.O., Speid el, a fost Înfățișat Intr-o 
misiune a televiziunii' franceze drept „salvator" al Pa­
risului. (ziarele)

Speidel prezentat de televiziunea franceză...
Desen de CIK DAMADIAN

riți justiției deoarece au răspîndit 
manifeste prin care chemau poporul 
libian la lupta pentru evacuarea tru­
pelor străine de pe teritoriul lor, li­
chidarea bazelor militare străine 
pentru
• La 

(statul 
satelit 
„Discoverer' cu ajutorul uuei rache­
te „Thor-Agena". Tentativa de pla­
sare a satelitului pe orbită a eșuat, 

a

ș*
reforme sociale. (A.P.)
baza aeriană Vandenberg 

California) a fost lansat un 
artificial american de tipul

deoarece cea de-a doua treaptă 
rachetei nu a funcționat. (U.P.I.).
• Populația Orașului Tokio se 

propie cu repeziciune de cifra de 
milioane locuitori. Potrivit datelor 
Consiliului municipal din Tokio pu­
blicate la 13 ianuarie, în capitala Ja­
poniei la 1 decembrie 1961 
9.967.200 locuitori. (Ag.),

• La invitația guvernului 
Birmane, maiorul cosmonaut 
Titov va vizita Birmania între 17 și 
20 ianuarie. Răspunzînd invitației lui 
Ho Și Min președintele Republicii De­
mocrate Vietnam, la 21 ianuarie cos­
monautul Gherman Titov va sosi în 
R.D. Vietnam. (TASS).

a-
10

trăiau

Uniunii 
Gherman

SAIGON 15 (Agerpres). — Agenții­
le de presă americane au anunțat săp- 
tămîna trecută că președintele Ken­
nedy a convocat la Casa Albă pe Se­
cretarul de stat, Dean Rusk, pe am­
basadorul Statelor Unite în Vietnamul 
de sud, Nolting, pe secretarul de stat 
adjunct 
Orient 
Război 
și alte 
discuta 
de sud.

într-o declarație a sa, purtătorul de 
cuvînt al Casei Albe, Salinger, a ară­
tat că Nolting, ambasadorul S.U.A. la 
Saigon a prezentat un amplu raport 
în legătură cu evenimentele din Viet­
namul de sud.

Sîmbătă 13 ianuarie au început de 
asemenea la Havai discuții cu privi­
re la măsurile ce trebuie luate pentru 
salvarea regimului lui Ngo Dinh Diem, 
la care au luat parte Mc Namara, minis­
trul de Război al S.U.A., H. Felt, co­
mandantul șef al flotei americane din 
Pacific, precum și alți comandanți mi­
litari americani din Extremul Orient.

Agențiile americane relatează că în 
declarațiile sale, Nolting a confirmat 
din nou că Statele Unite sînt gata „să 
ducă o luptă aprigă și lungă în Viet­
namul de sud, și că dispun de arme 
militare și politice, gata oricînd de 
luptă".

Agenția U.P.I. dezvăluie că în acest 
an, în Vietnamul de sud, vor sosi noi 
trupe, muniții și consilieri militari care 
urmează să sprijine trupele lui Ngo 
Dinh Diem în încercarea de a înăbuși

pentru problemele Extremului 
Harriman, pe ministrul de 
al S.U.A., Mc Namara, precum 
oficialități americane pentru a 
amplu situația din Vietnamul

lupta patrioților sud-vietnamezi. încă 
din primele zile ale anului, aceste pla­
nuri. de sporire a „ajutorului" militar 
au început să prindă viață. După cum 
relatează un comentator al agenției 

„străzile capi- 
au căpătat în 

americanizat". Nu- 
ofițerijor americani 
ajuns pînă la cifra

relatează i '
ASSOCIATED PRESS, 
talei sud-vietnameze 
prezent un aspect 
mărul soldaților și 
sosiți la Saigon au 
de 3.000,

pe ultimul drum
DELHI 

transmite : 
muncii din 
mul drum pe eminentul fruntaș 
mișcării comuniste 
•jndiene și
Ghosh, secretar general ai Consiliu­
lui Național al Partidului Comunist 
din India.

Moartea prematură a tovarășului 
Ajoy Ghosh, care timp de zece ani 
a condus neîntrerupt Consiliul Na­
țional ai Partidului Comunist din 
India, a îndurerat profund clasa 
muncitoare din India.

Dis-de-dimineață, spre sediul 
grupului parlamentar al Partidului 
Comunist din India au început să 
se îndrepte . oameni ai muncii din 
capitala Indiei, spre a aduce ultimul 
prinos credinciosului fiu al poporu­
lui indian, care și-a consacrat în­
treaga viață luptei pentru fericirea 
poporului său. Sicriul cu corpul ne­
însuflețit, acoperit cu steagul roșu 
al Partidului Comunist din India, era 
înconjurat de flori. Mereu noi și noi 
coroane de flori au fost depuse din 
partea organizațiilor de partid din di­
ferite orașe ale tării, din partea 
muncitorilor, organizațiilor obștești,

15 (Agerpres). — TASS 
La 14 ianuarie, oamenii 

India au condus pe ulti- 
al 

și muncitorești 
internaționale, Ajoy 

' " Uiu-

pe Ajoy Ghosh 
sindicale și de tineret, din partea 
președintelui Indiei, R. Prasad. Au 
depus coroane de flori ambasadorii 
U.R.S.S., R. S. Cehoslovace, R. P. Roa 
mine, R. P. Bulgaria, Republicii Cu-' 
ba și alții.

La ora 10,20 cortegiul funerar a 
pornit pe străzile, orașului Delhi 
spre malul rîui'ui Jumna.

Procesiunea funerară a durat mal 
mult de trei ore. La ora 14,00 corpul 
defunctului a fost incinerat la cre­
matoriul de pe malui riului Jumna. 
La ceremonie au fost de față cei 
mai vechi militanți ai Partidului 
Comunist din India, membrii Consi­
liului Național și ai Comitetului 
Centrai Executiv ale Partidului Co­
munist din India, membrii familiei 
defunctului, ambasadorul U.R.S.S. în 
India, ambasadorii R. S. Cehoslovace, 
R. P. Romine, R. P. Bulgaria, repre­
zentantul comercial al R. D. Ger­
mane, însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al Republicii Cuba, precum și 
reprezentanți ai Ambasadei 
Chineze și alții.

Amintirea tovarășului Ajoy 
va rămîne neștearsă în 
luptătorilor pentru triumful 
nismul'ui.

R. P,

Ghosl.^ 
inimilai^ 
comu- '

însemnări pe marginea unui mesaj
------------------- Corespondenjă

Zn obișnuitul mesaj cu privire 
la starea Uniunii, inaugurînd 
cel de-al 87-lea Congres al 

S.U.A., președintele Kennedy și-a 
demonstrat o dată mai mult abili, 
tatea și predilecția de a prezenta 
programe în esență conservatoare 
cu sonorități liberale.

Să exemplificăm. Președintele a 
cerut să se vină în ajutorul învăță- 
mîntului, ridicînd problema analfa­
betismului printre adulți (opt mili­
oane de adulți americani stnt neș­
tiutori de carte). El a recomandat 
în vorbe dezvoltarea lucrărilor pu­
blice, reducerea impozitelor și chiar 
legi pentru încetarea discriminării 
împotriva negrilor.

Dar cheia înțelegerii acestor pro­
misiuni o constituie faptul evident 
că nu există din partea guvernului 
nici o intenție de a trece de la 
vorbe la fapte. Tipic, în acest sens, 
este un titlu spicuit din „New York 
Times": „Kennedy cere noi legi în 
domeniul drepturilor civile, dar 
e puțin probabil că va insista pen­
tru adoptarea lor". Cu alte cuvinte, 
președintele face promisiuni negri­
lor, dar nu intenționează să lupte 
pentru adoptarea lor. Toți comen­
tatorii bine informați sînt de acord 
că recomandările în probleme in­
terne făcute de președinte nu vor 
deveni legi și că, de fapt, nu au fost 
enunțate decît pentru a figura în

din New York-

Imagine din Angola : așa este tratată populația băștinașă de colonialiștii 
portughezi.

documentele dezbaterilor Congr* 
sului.

După cum arată „New York Ti- 
tnes, după un an, președintele 
Kennedy se va putea adresa publi­
cului american, spunînd că el a fă­
cut cunoscut programul său de mă. 
suri, dar că Congresul n-ar „fi fost 
de acord" omițînd să amintească 
bineînțeles că nu s-a depus nici un 
efort din partea guvernului pentru 
adoptarea recomandărilor.

Singura recomandare pe plan in­
tern care — după cum presupun 
observatorii bine informați — are 
șanse să devină lege este propune­
rea de a se veni în ajutorul corpo­
rațiilor prin reducerea impozitelor, 
fapt de natură să sporească profi­
turile.

In domeniul problemelor interna, 
ționale, singurul lucru concret este 
sporirea programului de construire 
a rachetelor și sporirea bugetului 
forțelor armate. Președintele Ken­
nedy a acordat insă cea mai mare 
atenție problemelor comerțului ex­
terior al S.U.A., punînd accentul pe 
necesitatea revizuirii unor tarife, 
pentru a înlesni comerțul Statelor 
Unite cu „Piața comună" europea­
nă. La urma urmei, „Piața comună" 
nu slujește decît drept firmă pen- i 
tru hegemonia economiei vest-ger- - 
mane și va crea serioase probleme 
intereselor Statelor Unite.

Președintele Kennedy caută 
întărească poziția de tocmeală 
S.U.A., dar în cadrul cercurilor 
afaceri americane există adinei
vergențe în ceea ce privește modali­
tatea de a trata cu „Piața comună”, 
iar mesajul președintelui nu repre­
zintă decît o ciocnire preliminară 
cu cei ce se împotrivesc revizuirii 
tarifelor vamale.

O mare parte a mesajului a fost 
dedicată Americii Latine, dar cel 
mai izbitor lucru îl reprezintă omi­
siunea oricărei referiri la Cuba. 
Aceasta ar putea fi foarte bine in­
terpretat ca un semn că în prezent 
se fac pregătiri pentru viitoare 
aventuri militare împotriva Cubei.

E foarte probabil că în următoa­
rele cîteva luni vor avea loc rai­
duri aeriene organizate de S.U.A. 
împotriva Cubei, poate sub acoperi­
rea unei rezoluții în termeni vagi, 
care va fi adoptată la apropiata . 
conferință a O.S.A. 4.

CARL MARZANI 1
15 ianuarie 1962.

să 
a 

de 
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Istoria scandalului construirii 
aeroportului de la Fiumicino 
este destul de încurcată. E 

greu de găsit firul conducător pen­
tru a înțelege mai bine întreaga 
poveste. Toate ziarele, marile coti­
diene si reviste au închinat coloa­
ne întregi informațiilor și comenta­
riilor privind acest scandal. Oame­
nii în autobuze și tramvaie citesc 
și comentează între ei diferitele e- 
pisoade, cu interes și curiozitate.

Istoria acestui scandal este veche. 
Ea începe cu 15 ani în urmă. Nu­
mărul personajelor importante și a 
oamenilor de mai mică însemnă­
tate interesați în această afacere 
este foarte ridicat. E vorba mai 
întîi de miniștri — de fostul minis­
tru al Apărării Naționale din pe­
rioada anilor 1948—1953, Pacciardi, 
din partidul republican, de fostul 
ministru al Lucrărilor Publice, 
Togni, democrat-creștin, de actualul 
ministru al Apărării Naționale, An­
dreoti. în această afacere sînt im­
plicați secretarii particulari ai dife- 
riților miniștri, frați sau veri ai so- 
țiilor proprietarilor întreprinderilor 
de construcții, interesate în această 
afacere. Găsim ofițeri de aviație (co­
lonelul Amici), apoi pe șoferul 
care pare că a furnizat materiale 
de construcții pentru suma de peste 
500 milioane de lire de la societă­
țile interesate în construcția acestui 
aeroport. Prieteni și 
lități și persoane de 
tanță, toate dau un 
întregii afaceri.

Noul aeroport de 
urma să fie inaugurat anul trecut, 
în perioada Jocurilor Olimpice, însă, 
din cauza defectelor de construcție 
constatate la pistele de aterizare, 
inaugurarea a trebuit să fie amî- 
nată cu cîteva luni. încă în aprilie 
1960 ziarul „Unita" a început să 
vorbească despre afacerea construc­
ției aeroportului de la Fiumicino. 
Ziarele „Unita" și „Paese Sera" au 
denunțat atunci existența nereguli-

rude, persona- 
mică impor- 

colorit special

la Fiumicino

i

f.

Scandalul Fiumicino
Corespondență din Roma

nou-

fost 
fost

lor fie în ce privește alegerea tere­
nului, fie în ce privește construcția 
însăși a pistelor de aterizare. Aces­
te ziare au început lupta pentru a- 
ducerea problemei în fața parla­
mentului. La 26 ianuarie 1961, în 
senat, senatorul comunist Francesco 
Spezzano a prezentat o interpelare, 
prin care cerea să se lămurească 
zvonurile care circulă cu privire la 
gravele nereguli administrative și 
tehnice care au însoțit nașterea 
lui aeroport.

în cursul dezbaterilor au 
aduse elemente concrete, au
rostite chiar unele nume. Ministrul 
Apărării Naționale, Andreoti, în dis­
cursul său, a respins în mod for­
mal acuzațiile aduse, afirmînd că 
anchetele întreprinse au stabilit 
nevinovăția întregului personal al 
Ministerului Apărării Naționale. Se­
natorul comunist Terracini l-a în- 

, trerupt atunci, întrebîndu-1 dacă-1 
absolvă și pe colonelul Amici de 
orice vină și mai precis de orice 
cointeresare i 
construcții, 
„îl absolv".

Campania i 
parlament și 
obligat totuși 
că o comisie 
chetă. Acum 
lucrările. Au 
mentarilor și 
însumînd 600 
rezultatele acestei anchete.

Ce spun toți martorii interogați, 
miniștrii, funcționarii, proprietarii 
întreprinderilor de construcții, ofi­
țerii de aviație, toți cei implicați 
pentru un motiv sau altul în con­
strucția aeroportului ? Mai întîi, în

de
a răspuns :

cu întreprinderile 
Ministrul

atunci în 
de stingă a 
să numeas-

declanșată 
în presa 
guvernul 
parlamentară de an- 
ancheta și-a încheiat 
fost distribuite parla- 
presei două volume, 
de pagini, cuprinzînd

ceea ce 
vire la 
Comisia 
scrisori 
cietăților care au întocmit proiec­
tele de construcție a aeroportului 
Romei. Dar hotărîrea de a se ține 
un concurs pentru construirea aces­
tui aeroport unde se găsește ? A- 
ceasta nu există nicăieri. Acestea 
se petreceau la sfîrșitul anului 1948. 
La 27 ianuarie 1947 exista deja co­
misia numită de Ministerul Aviației 
pentru proiectul de construcție a 
aeroportului Romei. Atunci a în­
ceput afacerea alegerii terenului pe 
care urma să fie construit aeropor­
tul. Existau două posibilități: un 
teren la Casai Palocco și un alt 
teren la Fiumicino. Fiumicino se 
află într-o zonă mocirloasă, prea 
departe de Roma, și fără drumuri 
de acces, ceea ce necesita și chel­
tuieli foarte mari pentru construi­
rea acestor drumuri. Totuși s-a re­
nunțat la celălalt teren, pentru că 
Institutul de Telegrafie, „Italcable", 
sprijinit de Ministerul Poștelor și 
Telecomunicațiilor, a declarat că 
are nevoie de acest teren pentru a 

jcțznstrui un edificiu și antene de 
transmisie.

Comisia de anchetă, analizînd a- 
ceastă chestiune, a găsit că „Ital- 
cable“ era cointeresat în afacerile 
Societății generale imobiliare, al 
cărui acționar principal este Vati­
canul.

Iată deci un mister lămurit: 
cietatea imobiliară, proprietara 
turor terenurilor dintre Roma 
mare, avea totul de cîștigat 
dezvoltarea acestei zone. în plus, 
drumurile care au trebuit să fie 
construite spre Fiumicino au făcut

privește hotărîrea cu pri- 
construcția aeroportului, 

de anchetă a găsit zeci de 
prezentate de inginerii so-

so- 
tu-

Și 
din

să crească prețurile terenurilor dis­
ponibile de la Casai Palocco. In a- 
devăr, terenul care a fost vîndut 
în această zonă lui „Italcable" costa 
atunci 18 lire metrul pătrat, iar 
astăzi costă 5000—25.000 de lire me­
trul pătrat. Societatea imobiliară 
posedă nici mai mult nici mai pu­
țin decît 3 milioane de metri pa- 
trați. E ușor de calculat cit a cîști- 
gat!

Să mai răsfoim o filă din dosa­
rul comisiei de anchetă. Ca să con­
struiască la Fiumicino, societatea 
trebuia să se pună de acord cu 
proprietara terenului, prințesa Ana 
Maria Torlonia. Prințesa cerea un 
preț prea ridicat. O comisie de ex- 
perți a stabilit atunci că prețul tre­
buia să fie de 150.000 de lire hec­
tarul. O altă comisie de experți a 
fixat prețul la 980.000 lire hectarul. 
Ministrul Lucrărilor Publice a sta­
bilit atunci prețul de 450.000 lire 
hectarul. Ministerul Apărării Națio­
nale a cerut scăderea 
rezultatul a fost că s-a 
lire hectarul.

Atunci cînd comisia 
l-a întrebat pe ministrul Apărării 
Naționale ce părere are în această 
privință, dl. Pacciardi a răspuns că 
el nu știa, pentru că nu poate să 
știe totul, adică a semnat un act 
de cumpărare fără să-l citească. Și 
iată că ancheta a stabilit cum 
banii publici au fost delapidați.

Comisia a mai stabilit că colo­
nelul Amici, acest funcționar al 
Ministerului Aviației, din 1951 pînă 
în 1958 a manipulat 24 miliarde de 
lire, adică cifra stabilită pentru 
construcția aeroportului de către 
fostul ministru al Lucrărilor Pu­
blice, Togni. în anul 1958, după

prețului și 
plătit 720.000

de anchetă

ce s-au cheltuit 24 de miliarde de 
lire, aeroportul nu luase încă 
ființă. Pînă în prezent s-au cheltuit 
36 miliarde de lire și se spune că 
mai este nevoie de 30 miliarde de 
lire pentru ca el să

Colonelul Amici, 
1945 a fost dat în 
colaboraționism cu 
fost achitat pentru 
intim cu monseniorul Fiorenzo An­
gelini, personaj foarte important 
într-o anumită perioadă în erarhia 
bisericii catolice și în acțiunea ca­
tolică (aceste'date sînt furnizate de 
revista radicală „Expreso"), acest 
colonel Amici, asupra cinstei căruia 
a dat garanții ministrul Andreoti 
la 26 ianuarie 1961 în discursul său 
de la senat, a devenit principalul 
acționar a 12 mari societăți de con­
strucții. Timp de cîțiva ani acest 
om a dirijat totul la Fiumicino, el 
a împărțit comenzile, el a ales în­
treprinderile. personalul, fără ține­
rea vreunui concurs.

Ancheta cu privire la construcția 
aeroportului de la Fiumicino con­
stituie un act de acuzare la adresa 
corupției care a cuprins aparatul de 
stat.

Astăzi, fiind puși în imposibilita­
tea de a nega faptele, miniștri și 
înalți funcționari se acuză unii pe 
alții, lupta mutîndu-se pe planul 
ciocnirilor între reprezentanții di­
verselor curente existente în sinul 
partidului democrat-creștin în aju­
nul congresului său național.

Opinia publică cere ca dezbate­
rile parlamentare, care vor începe 
săptămîna aceasta și care vor fi 
probabil retransmise chiar la tele- 
viziune, să facă lumină, insistînd 
asupra necesității de a se modi­
fica actualul sistem guvernamental. 
Acest sistem a dovedit coalizarea 
aparatului guvernamental, a parti­
delor majoritare și intereselor parti­
culare, în disprețul cel mai cate­
goric al intereselor finanțelor pu­
blice, al intereselor colectivității.

DINA FORTI
15 ianuarie 1962

fie terminat, 
care în anul 
judecată pentru 
germanii și a 
că era prieten
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